
K velmi nepopulárnímu,
avšak nutnému kroku muselo
přistoupit Město Bruntál, když
vyhlásilo zákaz vstupu do lipové
aleje na Uhlířském vrchu. Důvod
je zcela logický - v aleji v těchto
dnech hrozí nebezpečí úrazu.

Letošní zima je zatím ve zna-
mení extrémně nepříznivých pod-
mínek. Zvláště pro letitou lipovou
alej. Zejména námrazy v kombinaci
se zatížením větví dlouhodobými
přívaly sněhu a s poryvy větru způ-
sobují v některých úsecích narušení
aleje. 

"Některé stromy podél cesty
jsou rozlámané, v korunách visí ro-
zlomené větve, které mohou kdykoliv
spadnout a procházející osoby
vážně zranit. U některých stromů, a
to zejména větvených nízko od země,
došlo k napnutí instalovaných
bezpečnostních vazeb Cobra, takže
může dojít k jejich pádu," popsala
situaci v lipové aleji pracovnice
odboru životního prostředí a

zemědělství Městského úřadu v
Bruntále Blanka Skřivánková. 

"Lipová alej na Uhlířském
vrchu je, i přes veškerou možnou
péči, v postupném pomalém roz-
padu. Snaha města o prodloužení
života těchto monumentálních
starých stromů je někdy v rozporu se
snahou přírody. Staré lípy vykazují
celou řadu defektů provozní
bezpečnosti, které jsou každoročně
řešeny bezpečnostními řezy, vazba-
mi a mírnými redukcemi korun.
Všechny tyto zásahy jsou velmi
náročné jak na odbornost a
pečlivost, tak na finance. V součas-
ných extrémních klimatických pod-
mínkách však není v možnostech
města zajistit  jejich provozní
bezpečnost," pokračovala Blanka
Skřivánková.

Lipová alej na úpatí Uhlířského
vrchu je velmi oblíbeným místem
pro mnoho obyvatel Bruntálu. Už
samotná procházka mezi památnými
stromy může být velmi uklidňující,

vede tudy unikátní křížová cesta a
místo je také oblíbenou trasou brun-
tálských pejskařů. Pohyb v aleji se
však může stát v těchto dnech pro
všechny velmi nebezpečným, zranit
může už pád malé větve, avšak
rizika jsou zde nyní daleko větší.
"Není možné v době přetrvávání ex-

trémních klimatických podmínek
tento stav jakkoliv ovlivnit. Zákaz
platí až do doby, kdy bude možné
provést základní bezpečnostní řezy a
provést revizi instalovaných vazeb,
tak aby byla obnovena  provozní
bezpečnost v aleji," dodala Blanka
Skřivánková.              Jiří Ondrášek
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První dítě narozené letos v Bruntále je
Růženka, bude vyrůstat se třemi bratry

Růženka Kaš-
tovská byla prvním
letošním dítětem
narozeným v brun-
tálské nemocnici. Na
svět přišla 1. ledna v
1,45 hodin jako
čtvrté dítě manželů Kaštovských
ze Sosnové. Maminka Eva přijela
ke kontrole odpoledne na Silves-
tra a už na gynekologicko-porod-
nickém oddělení zůstala, protože
jí začaly porodní bolesti.
Děvčátko se narodilo přirozeným
způsobem pod vedením porodní-
ka Zoltána Lošonciho, vážilo 3,55
kg a  měřilo 53 centimetrů. Dítě i

matka jsou v pořád-
ku. Sestřičku doma
očekávají tři bratři.
Všechny děti přived-
la matka na svět v
Bruntále.

První letošní
holčičce věnovalo vedení nemoc-
nice částku 5000 Kč, kterou
mamince předal  ředitel nemoc-
nice Marián Olejník. Starosta
Bruntálu Stanislav Navrátil
daroval Růžence zlaté náušnice,
plyšovou hračku a mamince
květiny. Prvního ledna se narodila
v Bruntále ještě jedna holčička
mamince z Ryžoviště.           -dd-
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Starosta města (vlevo) a ředitel nemocnice  předávají dary mamince ze
Sosnové, která v Bruntále porodila první letošní dítě, přihlíží primář
gynekologicko-porodnického oddělení a staniční sestra. Fota -dd-

Jeden z největších projektů v novodobé
historii byl slavnostně ukončen

Jedna z největších investičních akcí na území bruntálského a jesenic-
kého okresu v novodobé historii je u konce.  Projekt Euroregion Praděd -
čištění odpadních vod obcí představuje investiční akci v celkovém objemu
přesahujícím sto milionů korun a byl slavnostně ukončen v pátek 16. pro-
since v Bruntále. Celá akce má mimořádný ekologický význam. Více na str. 3

Město bude hospodařit s vyrovnaným rozpočtem
S vyrovnaným rozpočtem vstoupí do příštího roku Město Bruntál.

Příjmy i výdaje jsou ve výši bezmála 414 milionů korun. Pro rok 2006 se
neočekávají zásadní změny ve vývoji hospodaření obcí. Základním zdro-
jem financování veřejných rozpočtů nadále zůstávají daňové příjmy a
dotace. (Dokončení na str. 3)

Sníh a  mráz v minulých dnech  způsobil v historické lipové aleji na Uhlířském
vrchu nenávratné škody. Foto Lucie Theimerová

Sníh a námraza stromům nesvědčí, platí zákaz vstupu do lipové aleje
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Snad už v tomto roce se
řidiči, cyklisté i chodci dočkají
řešení dopravních komplikací
na křižovatce u rybníka v Brun-
tále. Potíže pomůže vyřešit in-
stalace světel.

Pokud vše půjde podle plánu,
mohla by být světelná křižovatka
vybudována letos - tři miliony ko-
run na realizaci tohoto záměru
jsou zahrnuty v rozpočtu Města
Bruntálu na rok 2006, který před
koncem roku schválili zastupitelé
města. Instalace světel by tak
mohla jít ruku v ruce s probíhající
úpravou v areálu bývalého pod-
niku Moravolen, kde bude
postavena velkoplošná prodejna. 

Současný stav křižovatky sil-
nice I/45 (Krnov - Olomouc) a
místních komunikací Květná a
Zeyerova přináší řidičům denně
nemalé problémy. 

Například ti, kteří chtějí
odpoledne vyjet z Květné směrem
Olomouc, musejí čekat dlouhé
minuty. Stejně tak je stav křižo-
vatky nepříznivý pro chodce -
špatně se jim přechází od budovy
SME k rybníku, komplikovaně pak

od rybníka ke kostelu na druhé
straně.

Původně dvě varianty řešení
Řešení se nabízela dvě - vybu-

dování kruhového objezdu a
světelné křižovatky. Světla se
ukázala jako levnější a především
reálnou alternativou ke zvažo-
vanému kruhovému objezdu.

Případné stavbě kruhového
objezdu bránilo několik zásadních
skutečností. Hlavní komunikace

(I/45) totiž není ve vlastnictví
města, takže stavba rondelu by by-
la v režii jejího majetkového
správce - Ředitelství silnic a dál-
nic (ŘSD) ČR. A to výstavbu
kruhového objezdu nezařadilo do
svých investičních akcí až do roku
2013 s odůvodněním, že stávající
stav křižovatky nevykazuje těžké
dopravní nehody a propustnost sil-
nice I/45 - tedy bez ohledu na pos-
tranní komunikace - je vyhovující.

Výstavba kruhového objezdu
je pro město podstatně dražší
záležitostí než úprava křižovatky
na světelnou. A to i v případě, že
by jeho stavbu  hradilo ŘSD a
město by se jen spolupodílelo
pokrytím padesáti procent nák-
ladů.

Existují tedy dvě reálné
možnosti řešení: bu�to počkat do
období po roce 2013 a spoléhat na
to, že parametry komunikace již
budou pro ŘSD důvodem k za-
početí stavby kruhového objezdu,
nebo se na vlastní náklady co ne-
jdříve pustit do realizace světelné
křižovatky Pokud se plány podaří
uskutečnit, bude mít Bruntál v ne-
jbližší budoucnosti dvě nové
světelné křižovatky. 

Další totiž bude postavena v
režii stavební společnosti při vý-
jezdu z parkoviště obchodního do-
mu. Rovněž tento záměr může být
argumentem pro realizaci světelné
křižovatky I/45, Květná a Zeyero-
va. První světelná křižovatka v
Bruntále, Ruská - Jesenická -
Dukelská byla realizována v roce
2003.

Neoznačený text na stránce 
a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

V plánu je další světelná křižovatka v Bruntále

Zájemci o účast v bezplatných kurzech mají stále příležitost
Velkou šanci zvýšit své

možnosti profesního uplatnění
mají stále lidé evidovaní na
úřadech práce (ÚP) v Bruntále,
Krnově a Rýmařově. Projekt Bi-
lanční diagnostika jim umožňuje
zcela zdarma absolvovat cenné
kurzy a některým může přímo
dopomoci k samotnému zaměst-
nání.

Program na posílení zaměst-
nanosti v bruntálském regionu, fi-
nancovaný Evropskou unií, byl
spuštěn v září tohoto roku a do
prosince jim prošlo na devadesát
uchazečů. 

V rámci projektu je užívána
metoda autoidentifikace - sebe-
poznání uchazeče, tedy zjiš	ování
jeho vědomostí, schopností,
dovedností, profesních předpok-

ladů a zejména možností uplatnit
se na trhu práce. Tento způsob
může být pro nezaměstnaného
člověka velkou pomocí, protože
mu ukáže nejlepší směr, kterým se
může ubírat při volbě budoucího
povolání.

Zmíněná metoda je však
pouze jednou částí projektu Bi-
lanční diagnostika. Druhou - a
neméně důležitou - jsou rekvali-
fikační kurzy, které mohou ab-
solvovat zcela zdarma lidé z evi-
dence úřadu práce. Stačí se
přihlásit na pobočkách ÚP v Brun-
tále, Krnově a Rýmařově. Klienti
mohou už v průběhu ledna ab-
solvovat motivační kurzy, dále
stodvacetihodinový kurz an-
gličtiny nebo němčiny, počítačové
kurzy nebo kurzy obsluhy CNC

obráběcích strojů a počítačového
CAD/CAM kreslení a kon-
struování. Klienti nepřijdou zkrát-
ka ani pokud jde o dopravu - nák-
lady na dopravu hromadnými
prostředky jim budou uhrazeny. 

Projekt je obrovskou příleži-
tostí zejména pro ty, kteří chtějí
zvýšit svou kvalifikaci v obrábění
kovů, a to pomoci kurzu obsluhy
CNC strojů. Zájemcům, kteří mají
předpoklady a absolvují tento
kurz, bude následně zprostřed-
kováno a zajištěno pracovní místo.
Právě v oblasti moderního
obrábění kovů je totiž velký zájem
o kvalifikované pracovníky, kteří
bývají po zapracováni velmi dobře
ohodnoceni.

Zájemci získají podrobné in-
formace na pobočkách ÚP nebo u

manažera pro lektorskou činnost v
rámci projektu Bilanční diagnosti-
ka Ing. Pavla Koláře na telefonu
555 559 721.

Nositelem projektu je Svět
vzdělávání - sí	 místních center
celoživotního vzdělávání, part-
nery jsou Úřad práce v Bruntále,
který pomáhá metodicky při
hledání, výběru a doporučení
vhodných uchazečů, a Město
Bruntál, které přispívá infor-
movaností veřejnosti. Sociálními
partnery jsou pak samotní zaměst-
navatelé z našeho regionu.

Další informace o projektu
jsou k dispozici na internetové
adrese
http://www.eco.cz/svet_vzdela-
vani/bilancni_diagnostika.htm. 

Komunitní plánování v novém roce
Po úspěšném roce 2005 vstupuje do nového období komunitní

plánování sociálních služeb (KPSS) v Bruntále. Novou koordinátorkou
KPSS je Renata Rychlíková, která chce myšlenku komunitního plánování
v Bruntále nadále rozvíjet a intenzivně komunikovat se všemi uživateli i
poskytovateli sociálních služeb v našem městě a blízkém okolí. Uvítá
jakýkoliv zájem o aktivní účast v komunitním plánování a stejně tak
každý názor na fungování KPSS na Bruntálsku.

Pro komunikaci je možno využít některého 
z následujících kontaktů:

Renata Rychlíková, koordinátor sociálních služeb
Městský úřad Bruntál, odbor sociálních věcí, budova A, 
kancelář č. 213, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554  706 160, 
e-mail: rychlikova@mubruntal.cz
V letošním roce bude mít pokračování také seriál o KPSS na Brun-

tálsku, který vycházel vloni na stránkách Našeho domova. Nově se seriál
bude věnovat rovněž příjemcům - uživatelům sociálních služeb. Všechny
aktuální informace budou zveřejňovány také na internetových stránkách
Města Bruntálu www.mubruntal.cz. 
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(Dokončení ze str. 1)
Významné částky z rozpočtu Města Bruntálu

na rok 2006 pohltí financování již rozestavěných
akcí, které jsou velmi důležité pro budoucnost
města. Jde o přístavbu operačních sálů nemocnice
Bruntál - II. etapu, která si vyžádá z rozpočtu měs-
ta 29 milionů korun, u rekonstrukce odkaliště to
bude 4,5 milionu, v plánu je vybudování komu-
nikace za 1,5 milionu korun pro nově připravovaný
areál rodinných domků na Uhlířském vrchu.

Na podíl financování generální rekonstrukce
ulic Jezdecká a U Stadionu - dvou důležitých pří-
jezdových komunikací do podnikatelské zóny v
západní části Bruntálu - půjde z rozpočtu města
téměř 4,8  milionu korun. 

Podobná částka bude uvolněna na akci, kte-
rou se dosud nedařilo ani částečně zafinancovat -
rekonstrukci historické budovy Společenského do-
mu. Peníze poslouží jednak na zpracování

prováděcí projektové dokumentace a z vyčleněné
částky budou hrazeny rovněž první dílčí práce na
obnově chátrající budovy. 

Bezodkladně bude potřeba zahájit výstavbu
zcela nového pohřebiště na úpatí Uhlířského
vrchu. Stávající bruntálské pohřebiště uprostřed
města nevyhovuje nejen z hygienického hlediska,
ale také již z hlediska kapacity. Potřeba nového
pohřebiště se tak stává akutní. Celou výstavbu
bude nutné rozdělit do několika etap, a to vzhle-
dem k finančním možnostem města. Od roku 2006
bude možné zahájit etapovitě samotnou realizaci
stavby, v rozpočtu na příští rok je pro tento účel
vyčleněno pět milionů korun.

Příští rok si také oddychnou mnozí řidiči,
kteří často projíždějí křižovatkou silnice I/45 s
místními komunikacemi Květná a Zeyerova. Jako
nejefektivnější řešení dopravních komplikací v té-
to části města se jeví vybudování světelné křižo-

vatky. Akce bude hrazena třemi miliony korun z
rozpočtu města. Světla se ukázala jako levnější a
zejména reálnou alternativou ke zvažovanému
kruhovému objezdu.

Kromě peněz na běžnou údržbu a opravy
místních komunikací a chodníků je v rozpočtu
vyčleněna také částka 2,5 milionu korun na rekon-
strukci místní komunikace v lokalitě V Táboře a
také na komunikaci na ulici Sladovnické, jejíž
oprava začala letos. 

Téměř dva miliony jsou určeny na nákup
vhodného cisternového automobilu pro jednotku
městských hasičů. Půjde o repasované vozidlo
CAS 32 T 815 6x6, hasiči dosud užívají
vypůjčený a pro místní podmínky méně vhodný
vůz liaz. 

Rozpočet Města Bruntálu na rok 2006
schválilo zastupitelstvo na svém posledním
letošním zasedání v úterý 6. prosince.

V Bruntále přišlo loni na svět 345 dětí
Během uplynulého roku přišlo v brun-

tálské porodnici na svět 345 dětí, z toho
pětkrát dvojčátka. Téměř v polovině pří-
padů byli porodu přítomni i příbuzní či otec
dítěte. 

Česká gynekologicko-porodnická
společnost prosazuje existenci porodnic s mi-
nimálně 500 porody ročně, potřebnými k
zachování zkušeností zdravotnického personá-
lu. V Bruntále je však dostatek lékařů i porod-
ních asistentek s potřebným vzděláním i praxí.

"Není tak důležitý počet porodů, ale přede-
vším kvalita péče, jejímž měřítkem je nízká

časná novorozenecká úmrtnost a nízký počet
operačně ukončených porodů a v těchto ukaza-
telích se řadíme na přední místa v
Moravskoslezském kraji," uvedl primář od-
dělení Svatopluk Talla.

Počet porodů se v Bruntále již několik let
příliš nemění, v roce 2003 se narodilo 283 dětí
a v roce 2004 to bylo 359 dětí. Po připojení
Moravského Berouna k Olomouckému kraji
přišla bruntálská porodnice zhruba o 30 porodů
v roce 2005. V polovině osmdesátých let
pamatuje porodnice doby, kdy se rodilo kolem
800 dětí ročně.  Oddělení nabízí i alternativní

metody porodnictví, v 1.době porodní mohou
rodičky využít pobytu na balonu, ve sprše,
masáže, aromatherapie, porodního vaku a při
vlastním porodu kromě klasické polohy i porod
na vaku či stoličce. Samozřejmostí je přítom-
nost příbuzných při porodu. 

Nedílnou součástí gynekologicko-porod-
ního oddělení je novorozenecké oddělení, které
je od roku 2001 držitelem ti-tulu Baby friendly
hospital a svou péčí o techniku kojení zaručuje,
že do domácí péče odchází až 99 procent plně
kojících matek.

-dd-

Město bude hospodařit s vyrovnaným rozpočtem

(Dokončení ze str. 1)
Cílem projektu byly rekon-

strukce a doplnění kanalizačních sítí
v šesti městech a obcích Mo-
ravskoslezského a Olomouckého
kraje - Bruntále, Městě Al-
brechticích, Krnově, Bernarticích,
Zlatých Horách a Mikulovicích.  

Bruntálská čistírna odpadních
vod (ČOV) měla před rekonstrukcí v
některých parametrech nevyhovující
kapacitu a nejen pro dosažení kvali-
ty vyčištěných vod v souladu s nor-
mami Evropské unie byla tato nák-
ladná rekonstrukce nutná.
Rekonstrukce měla za cíl zvýšení
účinnosti čištění, zvýšení kapacity
čistírny a modernizaci objektů či za-
řízení, které byly již v nevyhovu-
jícím technickém stavu. Rekon-
strukce ČOV bude mít velký
pozitivní vliv na životní prostředí a
zejména na kvalitu vody v místním
recipientu, kam bude z ČOV unikat
méně organického a dusíkatého
znečištění s vyčištěnou vodou.
Součástí stavby bylo i prodloužení
kanalizačního sběrače, kdy šlo o
výstavbu nového kanalizačního řadu
v délce cca 800 metrů.

V Městě Albrechticích byla v
rámci projektu dobudována
splašková kanalizace části obce
ležící na levém břehu řeky Opavice.
Vybudováním nových stok a přepo-
jením zdrojů splaškových odpadních

vod bude stávající kanalizace sloužit
pouze jako deš	ová. Vybudováním
nových stok se zamezilo přivádění
balastních vod na ČOV a znečištění
recipientu splaškovými vodami.
Součástí stavby byly i veřejné části
kanalizačních odboček. 

Cílem integrovaného projektu
bylo rovněž dobudování splaškové
kanalizace v Krnově, a to včetně je-
jího napojení na stávající kanaliza-
ční systém, který je zaústěn na ČOV.
Jedná se jednoznačně o ekologickou
stavbu se zaměřením na zlepšení
čistoty řeky Opavy, do níž byly před
realizací stavby nedokonale

vyčištěné splaškové vody vy-
pouštěny. 

Dobudování splaškové kana-
lizace včetně jejího napojení na stá-
vající kanalizační systém, který je
zaústěn na ČOV - na tyto úpravy se
projekt zaměřil v obci Bernartice. 

V rámci projektu  bylo vybu-
dováno odkanalizování jižní části
obce Zlaté Hory - lokalita Podlesí,
dále byly vybudovány splaškové
stoky ve třech  ulicích. Účelem stav-
by ve Zlatých Horách bylo rovněž
dobudování splaškové kanalizace
včetně jejího napojení na stávající
kanalizační systém který je zaústěn

na ČOV. Stavba v Mikulovicích řeší
dobudování splaškové kanalizace v
obci - prodloužení kmenového
sběrače a navazující stoky. Důsled-
kem bude mimo jiné zlepšení čisto-
ty řeky Bělá, do které byly před re-
alizací stavby nedokonale vyčištěné
splaškové vody vypouštěny a která
odtéká z našeho území do Polska. 

Cena stavby v rámci celého pro-
jektu, tedy zahrnující všechny obce,
je včetně DPH 129 911 935 korun,
dotace Phare činí celkem 71 234 750
korun, dotace Ministerstva zeměděl-
ství ČR celkem 5 394 000 a
bezúročné půjčky obcí 16 184 000
korun.

Slavnostní ukončení celého
díla proběhlo v Bruntále v areálu
zrekonstruované čistírny odpad-
ních vod na Tř. Práce 42 (výjezd z
Bruntálu směr Mezina, Leskovec
n. Moravicí) v pátek 16. prosince.
Součástí slavnostního ukončení
bylo přestřižení pásky, projev
předsedy Sdružení obcí Praděd a
starosty obce Bernartice Ing. Moj-
míra Michálka a dalších a také
odhalení pamětního kamene s
bronzovou tabulkou.

Rekonstruovaná čistírna odpadních vod v Bruntále splňuje nároky moderní
stavby. Foto archiv JAST

Jeden z největších projektů v novodobé historii byl slavnostně ukončen

Neoznačený text na stránce: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál
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S jakými pocity vstupujete do nového
roku? 

Pro mě osobně jsou to pocity velmi pří-
jemné, protože se domnívám, že minulý rok
byl pro život města velmi úspěšný. Podařily
se některé významné akce, které znamenají
výrazný příspěvek ke kvalitě života ve
městě, a	 už to byla rekonstrukce čistírny
odpadních vod, Zámeckého náměstí. Pos-
tupujeme shodně s předsevzetím nonstop
oprav ulic ve městě. Za  jednu z výrazných
priorit považuji, že se daří stále zlepšovat
komunikaci s podnikateli. Velmi dobré bylo
i hospodaření města v loňském roce, ke kon-
ci roku jsme měli pouze dvě neuhrazené fak-
tury, které se týkaly zanedbatelné částky
kolem patnácti tisíc korun. Naproti tomu
převádíme  přebytek hospodaření, který je
větší než patnáct milionů korun do letošního
roku.

Jsem si jist, že tato úspěšná bilance je
nejlepší nejen za dobu tohoto volebního ob-
dobí, ale myslím si, že i celkově v historii
města. Je to samozřejmě dáno i pozitivním
ekonomickým vývojem v zemi, ale na pod-
mínky ve kterých se nachází město Bruntál
je to mimořádný úspěch. 

Máte nějaké předsevzetí?
Osobní předsevzetí si nedávám, vždyc-

ky to byla jen taková hra. Byl bych samo-
zřejmě velmi š	asten, aby tento rok, pokud
nebude úspěšnější, byl alespoň takový jako
rok 2005. Myslím si, že v historii města ty
šestky na konci byly
docela sympatické. 

Protože jsem
pamětník, vzpomínám
na rok 1966, kdy ve
městě vznikly velice
pěkné myšlenky, jako například později za-
pomenutá tradice bruntálského zámeckého
léta, do dnešního dne pamětníci vzpomínají
divadla v přírodě, velkou cenu  Moravy ve
společenském tanci. Já rád vzpomínám i na
skutečnost, že v tu dobu byl Bruntál centrem
zdravotní osvěty v oblasti saunování a cen-
trální pracoviště Klubu přátel sauny bylo
tehdy v Bruntále, učila se od nás celá repub-
lika. V roce 1996 byl překročen okresní
rozpočet, který přesáhl hranici 2,5 miliardy,
tyto prostředky byly investovány do rozvoje
tehdejšího okresu Bruntál. Těch úspěšných
šestek by se určitě dalo vzpomenout víc. 

Moje předsevzetí do příštího  roku je na-
jít odpově� na nejožehavější otázky a prob-
lémy, které město trápí, a to je posílit naše
možnosti při opravách vzhledu města, přede-
vším při opravách ulic, kde se nabízí
možnost pokračovat s integrovaným projek-
tem v rámci sdružení obcí Praděd. Začali
jsme pracovat na zadání pro zpracování ten-
drové dokumentace, doufejme, že společně s
ostatními obcemi bychom mohli pokračovat.
V rámci tohoto záměru se chceme soustře-

dit na totální opravu
infrastruktury všech
sítí, což by zároveň
znamenalo velmi
zásadní systém oprav
povrchu vozovek,
místních komunikací,
chodníků. Mezi ne-
jbolavější problémy
patří samozřejmě
společenský dům,
bazén, dokončení op-
eračních sálů, osud do-
mu na Ruské ulici. Ty-
to budovy byly vždy
chloubou města a dnes
jsou jeho neuvěřitel-
nou ostudou. Nepodaří
se nám abychom na podzim měli z těchto
objektů krásné paláce, ale je potřeba aby-
chom začali, musíme najít cestu jak začít.  

Co bude letos z vašeho hlediska pod-
statné pro život obyvatel Bruntálu?

To je samozřejmě záležitost co kdo z
našich občanů od letošního roku očekává. Je
tam skryto obrovské množství individuál-
ních přání a na takovou otázku se odpovídá
velice těžko. Já bych si moc přál, aby se za-
čalo ukazovat v pozitivním světle to co bylo
do města investováno a není vidět. Mám na
mysli celou řadu vzdělávacích programů. Je
mezi nimi i to, abychom naučili co největší
množství  našich občanů hledat vlastní

odpově� na svou bu-
doucnost a na  svou
perspektivu, svou ka-
riéru. Myslím si, že
musíme pozitivně re-
gistrovat, že Vysoká

škola podnikání stojí na pevných základech,
uděláme všechno proto aby od příštího škol-
ního roku začala působit v Bruntále
Univerzita Tomáše Bati. Očekáváme, že své
přinesou vzdělávací programy Semeniště  a
Učící se Bruntálsko. Za objektivní sdělení
považuji to, že se daří snižovat procenta
nezaměstnaných občanů. 

Samozřejmě, že zcela  podstatné pro ži-
vot obyvatel Bruntálu bude úspěšné chování
našich podnikatelů.  Myslím si, že pozitivní
rozvoj i enormně úspěšný vstup Osramu do
společenského života města nese už dnes své
ovoce. Chování této firmy je inspirující mo-
tivující, přichází s celou řadou velmi kvalit-
ních podnětů. Stejně tak se chová Alfa
Plastik, Alfun, Kareta, Linaset, Novo a
musel bych vyjmenovat celou řadu dalších
podniků, a to jsou na bruntálské poměry ti
větší. Samozřejmě máme radost i z těch
malých drobných, středních podnikatelů, ale
i ve službách můžeme vzpomenout řadu
provozoven kam rádi chodíme.

Bude se letos lidem ve městě žít lépe?
Myslím si, že pozitivní trend bude

pokračovat. Nejsou žádné indicie, že by to-
mu tak nemělo být. Nevím, jestli občané za-
znamenali anketu, která proběhla v tisku,
říká se jí anketa spokojeného  života, sleduje
kolem šedesáti různých údajů a Bruntál
dopadl velice dobře. Ještě před dvěma lety
byl registrován na 74. místě, loni na 37.
místě a v Moravskoslezském kraji na 2.
místě za Ostravou. Takže bych k tomu ještě
přičetl větu, kterou mi řekla jedna žena při
novoročním výstupu na Uhlířský vrch: že je
v Bruntále už moc let, má ho moc ráda a v
poslední době čím dál raději hlavně proto, že
je čím dál hezčí.

Začíná volební rok. Jaký bude?
Jeden z nástrojů aby tento rok byl

úspěšný mají v rukách občané sami. Je to
nástroj rozhodující, budeme volit před-
stavitele státu a čekají nás také komunální
volby. Jak budeme volit, tak se budeme mít.
To platilo, platí a v demokracii vždy bude
platit. Snad už se budeme chovat důstojněji a
budeme hlasitě říkat co pro to uděláme a ne
pomlouvat a špinit ty druhé. Každý může
říct co dobrého pro toto město udělá. Měl by
to říct. A když neví jak tak třeba tím, že
odpovědně zvolí, dá hlas těm, kterým věří a
kteří ho přesvědčili, že budou umět
rozhodovat o životě města, této země.
Občané by měli říct dost tlučhubům, pololi-
dem, kteří neumí nic jiného než postávat na
rozích bruntálského náměstí a rozhazovat
vymyšlenou špínu na ty, kteří se nebáli na
sebe vzít odpovědnost. 

Co byste přál občanům v letošním
roce?

Já přeji občanům především zdraví. Čím
jsem starší tím víc vím, že to není fráze, že
to je o základu existence o tom, že k velkým
úkolům je třeba hodně sil. Přeji k tomu, aby
měli radost ze svých dětí, aby se potkávali
jen s dobrými lidmi, aby jim nechyběl hu-
mor, aby toužili rozdávat radost a lásku
všem kolem nás.

Děkuji za rozhovor
Dita Dulovcová

Letošní rok snad naváže na velmi úspěšný loňský 
Odpovídá starosta Bruntálu Stanislav Navrátil

Moje předsevzetí do příštího roku 
je najít odpově� na nejožehavější

otázky a problémy, které město trápí.
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Zima bohatá na sněhovou nadílku zaměstnává také hasiče města, kteří už od začátku nového  roku odstraňují sníh a rampouchy ze střech budov. Po-
mocí frézy odlehčovali střeše na sportovní hale a lopaty přišly na řadu  nad budoucími operačními sály v nemocnici. Při práci na střechách hasiči
zúročují své znalosti z lezeckých kurzů. Fota Roman Bernát

Už několikatýdenní

mrazivá zima kouzlí

na různých místech

ve městě až umě-

lecké motivy. V aleji

na Uhlířském vrchu

první lednový týden

obalil mráz také

všechna zastavení

Křížové cesty, na

stoletých i mladých

lípách však způso-

bil nenapravitelné

škody.

Fota 

Jindřich Galatík
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Kromě deseti milionů korun na údržbu míst-
ních komunikací a lokální vysprávky výtluků je ve
schváleném rozpočtu Města Bruntálu na rok 2006
dalších téměř jedenáct milionů korun na vybu-
dování nových či generální rekonstrukce některých
významných komunikací ve městě. Je to mnohem
více než v loňském roce. 

Při systematickém plánování oprav komu-
nikací se bruntálská radnice řídí diagnostickým
posouzením místních komunikací, které si Město
Bruntál nechalo zpracovat už v roce 2003. Diag-
nostiku zpracovala firma PavEx Consulting s.r.o.,
registrace poruch byla provedena metodou zázna-
mu z pomalu jedoucího vozidla. 

Jako havarijní byly následně označeny ulice J.
Ježka, I. Olbrachta, Pflegerova, Vančurova, Pod
Tratí, Motlochova, U Stadionu,  Příčná, Západní,
Dlouhá, Jezdecká, Žlutý kopec, ČSA, Pod Vrba-
mi, Sukova, Havlíčkova, Alšova, Bezejmenná, Fibi-
chova, V Táboře, Vrchlického, Ruská,
Osvobození, Šmilovského, Zeyerova, Sladovnická,

Opletalova, Kostelní, Zahradní, K. Čapka, Sloven-
ská, Vysoká a Čajkovského.

Jako nevyhovující pak Nezvalova, Seifertova,
Dolní, Wolkerova, Neumannova, Horova, K Lomu,
Dlouhá, Chelčického, Sadová, Švermova, Na Výs-
luní, Husova, V Aleji, Pionýrská, Dobrovského,
Jaselská, Nerudova, náměstí J. Žižky, Revoluční,
Zámecké náměstí, nám. Míru, Sv. Čecha, Krátká,
Požárníků a K. Světlé.  Ostatní místní komunikace
jsou hodnoceny jako dobré, vyhovující či výborné.

Od roku 2003 do dnešních dnů Město Bruntál
realizovalo generální opravy nebo rekonstrukce
místních komunikacích Vančurova, Zeyerova,
Jiráskova, Opletalova, Kostelní, K. Čapka, nám.
Míru, Sv. Čecha, Tyršova, Slovenská, Zámecká,
Kostelní, Nerudova, částečně náměstí J.  Žižky a
Zámeckého náměstí a ve spolupráci s Mo-
ravskoslezským krajem částečně na komunikaci
Zahradní. 

V současné době probíhá oprava U Stadionu,
Jezdecké, Sladovnické a Partyzánské. 

V rozpočtu města na rok 2006, který schválili
zastupitelé na svém posledním loňském zasedání,
je vyčleněna částka 1.5 milionu na vybudování
zcela nové místní komunikace pro areál rodinných
domků na Uhlířském vrchu, dále 2,5 milionu na
pokračující opravu Sladovnické a rekonstrukci
místní komunikace V Táboře. 

4,755 milionu v rozpočtu města tvoří podíl na
generální rekonstrukci místních komunikací
Jezdecká a U Stadionu, 1,95 milionu je vyčleněno
na druhou část oprav ulice U Stadionu, 40 tisíc  na
statické posouzení mostu na ulici Kavalcově, půl
milionu na opravy chodníků, 210 tisíc na údržbu a
čištění místní komunikace v Karlovci a na Uh-
lířský vrch. V loňském roce město vynaložilo ze
svého rozpočtu na generální a velkoplošné opravy
zhruba milion a půl korun.

Na čištění, údržbu a lokální záplatování
výtluků byla na letošní rok schválená částka 10
milionů korun, což je o více než půl milionu korun
více než v loňském roce. 

Na velké opravy komunikací půjde mnohem více peněz než vloni

Projekt s názvem Informační
program pro podporu regionál-
ního systému EVVO zahrnuje
pět vzájemně provázaných pro-
duktů, s jejichž pomocí jsou
cílovým skupinám zprostřed-
kována osvětová, vzdělávací a
motivační sdělení. Celý program
koresponduje s myšlenkou pod-
pory udržitelného rozvoje, kvali-
ty života a kvality životního
prostředí a byl financován část-
kou téměř sedmdesáti tisíc korun
z dotačního programu Mo-
ravskoslezského kraje a třiceti-
tisícovým podílem z rozpočtu
Města Bruntálu.

Jedním z výstupů projektu
jsou samolepky, které mohou
napomoci k vytvoření pozi-
tivního vztahu k prostředí, ve
kterém žijeme. Samolepky mají
podobu snímků bruntálského fo-
tografa Štěpána Mikulky a
zachycující vzácné nebo výz-
namné živočichy z přírody v
okolí města. Jsou doplněny
popisem a krátkým, emotivně
působícím citátem.

Samolepky byly rozdávány
při různých akcích pro veřejnost,
jako byla například Eko-drakiáda
pořádaná ve spolupráci s brun-
tálskými skauty, dále na Veletrhu
zdraví a sociálních služeb, byly
zaslány dalším organizacím
zabývajícím se ekologickou vý-
chovou v rámci bruntálského re-
gionu a Moravskoslezského kra-
je. Dostali je žáci místních
základních škol, ale také děti ve
spřáteleném polském městě
Opole.

Dalším produktem bylo
Házení kostek, vzdělávací  hra,
kterou v závěru letošního roku
obdržely všechny bruntálské
mateřské a základní školy. Něko-
lik her bude nabídnuto k za-
půjčení i ostatním školám brun-
tálského regionu. Hra podporuje
prohloubení návyku a znalostí z
oblasti třídění odpadu. "Základ
hry tvoří deska z recyklovaného
materiálu, v níž jsou čtyři otvory
představující barevné kontejn-
ery, a k tomu dvě sady házecích
kostek. Každá kostka je ze čtyř

stran opatřená samolepkami s
fotografiemi různých odpadů, s
nimiž se každý z nás běžně
setkává. Cílem hry je odpady co
nejrychleji a především správně
roztřídit," vylíčil princip hry
Josef Mojžíš z bruntálského
COŽP.

Další hra, kterou obdržely
bruntálské MŠ a ZŠ, nese název
Kruh. Tato aktivita má pomoci k
pochopení uzavřeného cyklu, ve
kterém se pohybují odpady a
obaly. Tedy od jejich výroby,
použití v domácnosti, vytřídění v
"barevných" kontejnerech a
dotřídění  na třídících linkách až
po jejich opětovné zpracování -
recyklaci. Jde o závěsnou desku
s magnety, taktéž vyrobenou z
recyklovaného materiálu, další
součástí hry je sada magnetic-
kých destiček, na kterých jsou
znázorněny jednotlivé etapy
zpracování odpadů a obalů a
popisy jednotlivých etap. Do
kruhu lze skládat čtyři druhy
surovin, tedy plast, sklo, papír a

nápojový karton. 
V rámci projektu vznikly

dva druhy plakátů, které svým
sdělením a zpracováním rovněž
působí zejména emotivně. "Vy-
bízí oslovené spoluobčany k za-
myšlení se a uvědomění si
důležitosti ekologicky šetrného
přístupu k životnímu prostředí -
především k dodržování čistoty
veřejného pořádku v našem
městě a využívání služeb
sběrného dvora," řekla  pracov-
nice městského úřadu v Bruntále
Petra Hubková. Plakáty budou
průběžně umís	ovány na veřejně
přístupná místa, do mateřských,
základních a středních škol.

Samostatným produktem
pak jsou pamětní listy, jež
zároveň slouží jako nosiče infor-
mací s popisem významné
přírodně kulturní památky Uh-
lířský vrch a k ní přiléhající
lipové aleje. Byli již vydávány
účastníkům Výstupu na Uhlířský
vrch a jsou připraveny pro účast-
níky následujících ročníků.

Upoutat pozornost zejména dětí a mladých lidí má za cíl pro-
jekt Centra osvěty pro životní prostředí (COŽP) při Městském
úřadě v Bruntále. V rámci projektu letos vznikly například ori-
ginální a poutavé  hry.

Ekologická výchova a osvěta dostala v Bruntále také podobu vzdělávacích her 
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1.
Ke stavebním úpravám pronajatého bytu je

třeba písemného souhlasu pronajímatele bytu
(§ 694 Občanského zákona č.40/1964   Sb., v
platném znění pozdějších předpisů.

2.
Stavební úpravy zasahující do konstrukce

stavby (např. oprava bytového jádra, sklení
balkonu, zazdění či bourání dveří, změny
vodovodního, plynového, elektrického či jiného
vedení apod.) lze provádět pouze dle projektové
dokumentace vypracované autorizovanou oso-
bou (viz bod 5), dle platného stavebního po-
volení a s písemným souhlasem pronajímatele
bytu. Souhlas pronajímatele nenahrazuje
stavební povolení. 

Při stavebních úpravách spadajících pod
stavební povolení musí být nájemcem zajištěn
odborný dozor dle § 46 a) stavebního zákona.
Vydání souhlasu pronajímatele je podmíněno
zpracováním znaleckého posudku na hodnotu
bytu před započetím jeho úprav.

Zpracování tohoto posudku je zcela v režii
nájemce. Souhlas pronajímatele s provedením
úprav nelze považovat za jeho závazek k

jakékoliv úhradě nákladů spojených s prove-
dením úprav bytu.

3.
Pouze udržovací práce, nevyžadující

ohlášení stavebnímu úřadu, jako jsou např.
opravy vnitřních omítek, obkladů, stěn, podlah
a dlažeb, opravy a výměna radiátorů, výměny
dveří vnitřních i vstupních do bytu, výměna
kuchyňských linek, opravy a výměna klimati-
začních prvků (digestoře, ventilátory apod.),
musí být nahlášeny a schváleny správcem bytu.

4.
Budou-li provedeny stavební úpravy,

opravy, či udržovací práce dle těchto pravidel
bez předchozího písemného souhlasu majitele,
resp. správce k výše uvedeným skutečnostem
lze toto chápat jako hrubé porušení povinnosti
nájemce plynoucí z nájmu a pronajímatel se
může domáhat přivolení soudu k výpovědi náj-
mu bytu (§ 711,odst.1, písm. d, OZ).

5.
Nájemce, který chce na svoje náklady

provádět úpravy bytu přesahující rozsah  oprav
vymezený  ve Vládním nařízení 258/1995 Sb. a
spadající pod režim zákona č. 50/1976 Sb., v

platném znění, je povinen k žádosti o schválení
stavebních úprav předložit projektovou doku-
mentaci těchto úprav, vyhotovenou oprávněnou
osobou, včetně  položkového rozpočtu. Náklad
na zhotovení projektové dokumentace bude
plně hrazen nájemcem a jeho úhrada vlast-
níkem bytu je vyloučena.

6.
Vyslovil-li pronajímatel souhlas s prove-

dením změn v bytě, může nájemce žádat po
pronajímateli náhradu toho, oč byl případně
zhodnocen pronajatý byt provedenými úprava-
mi a to po odpočtu amortizace. V tomto případě
může nájemce žádat o náhradu až po skončení
nájmu. K této žádosti je nutno dodat znalecký
posudek zpracovaný po provedených úpravách
pronajatého bytu. Zpracování tohoto posudku
je zcela v režii nájemce.

7.
Jestliže nájemce provedl stavební úpravy,

nebo změny bytu bez souhlasu pronajímatele,
je povinen po skončení nájmu uvést byt do
původního stavu a to na své náklady v souladu
s § 667 OZ, pokud se strany nedohodnou jinak. 

Město Bruntál

Pravidla pro svépomocné stavební úpravy bytu

Vyhlášení témat, okruhů a procentuálního podílu pro poskytování finančních
prostředků z výtěžku VHP a příspěvku z rozpočtu města Bruntál na rok 2006

Okruhy, témata a maximální procentuální podíl města stanovený zastupitelstvem města pro rok 2006

ČINNOST SUBJEKTŮ V OBLASTI SOCIÁLNÍ
Částka schválena Zastupitelstvem města Bruntálu (ZM): 
250 tis. Kč
Téma: Podpora jednorázových akcí poskytovatelů sociálních
služeb
Max. příspěvek města: 70 %
Adresa podání žádosti o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor
sociálních věcí, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, pověřený pracovník:
Mgr. Miroslav Hájek, tel. 554 706 220

PODPORA ROZVOJE OBČANSKÉ VYBAVENOSTI 
Částka schválena ZM: 30 tis. Kč
Téma I.: Řešení problematiky národnostních menšin
Max. příspěvek města: 50 %

Téma II.: Umožnění výkonu alternativních trestů (nákup pracov-
ních pomůcek, materiály atd.)
Max. příspěvek města: 50 %

Adresa podání žádosti o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor
kancelář tajemníka, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, pověřený pracov-
ník: Hubková Petra, tel. 554 706 129

KULTURNÍ ČINNOST  V BRUNTÁLE
Částka schválena ZM: 300 tis. Kč
Téma I.: Podpora kulturních událostí na území města 
(kulturní léto, malé formy, amatérské soubory atd.)
Max. příspěvek města: 70 %

Téma II.: Reprezentace města v kultuře (soutěže, přehlídky atd.)
Max. příspěvek města: 50 %
Adresa podání žádosti o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor škol-
ství, kultury a památkové péče, Nádražní 20, 792 01 Bruntál,
pověřený pracovník: Daníšková Zdeňka, tel. 554 714 684

EKOLOGIE 
Částka schválena ZM: 20 tis. Kč
Téma I.: Podpora aktivit a činností rozvíjející vztah dětí, mládeže
a veřejnosti k ochraně a tvorbě životního prostředí
Max. příspěvek města: 50 %

Adresa podání žádosti o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor
kancelář tajemníka, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, pověřený pracov-
ník: Hubková Petra, tel. 554 706 129

Termín podání všech žádostí je do 31. ledna 2006
Žádosti jsou ke stažení na webových stránkách města:

www.mubruntal.cz

SPORTOVNÍ ČINNOST V BRUNTÁLE
Částka schválena ZM: 700 tis. Kč
Téma I.: Reprezentace města (republikových a mezinárodních
soutěžích)
Max. příspěvek města: 50 %

Téma II.: Podpora činnosti dětí a mládeže - pravidelná činnost
(organizace může předložit pouze jeden projekt)
Max. příspěvek města: 40 %

Téma III.: Podpora sportovních akcí na území města (turnaje,
atd.)
Max. příspěvek města: 70 %

Adresa podání žádosti o dotaci: Městský úřad Bruntál, Odbor škol-
ství, kultury a památkové péče, Nádražní 20, 792 01 Bruntál,
pověřený pracovník: Daníšková Zdeňka, tel. 554 714 684
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Nová technika a přístrojové vybavení v nemocnici
Přestože v průběhu posledních

měsíců loňského roku investovala Ne-
mocnice Rýmařov do přístrojového vy-
bavení a techniky pro pracoviště v
Bruntále i Rýmařově několik miliónů
korun, další  investice má v letošním
roce nemocnice ještě v plánu. 

"Mezi nejnovější investice patří nákup
nové kamery k CT přístroji na pracovišti
RTG v Bruntále. Lékaři s ní už pracují. 

V nejbližší době dostanou radiologické
oddělení a porodnicko-gynekologické od-
dělení  nový ultrazvuk za 1,5 milionu korun.
Na gynekologicko-porodnické ambulanci
budou lékaři pracovat s novým kardiotoko-
grafem. Anesteziologicko resuscitačnímu

oddělení pořídíme novou infúzní techniku,"
vypočítal novinky  v bruntálské nemocnici
ředitel Marián Olejník.

V Rýmařově jsou nově prodlouženy
ordinační hodiny na chirurgické ambulan-
ci.  

"Ordinace dosud fungovala pouze do
15 hodin, od ledna je v provozu do 17
hodiny. Pokud se ukáže, že ani to nestačí,
jsme připraveni provoz ambulance pro-
dloužit o další dvě hodiny. Nově pacienti
mohou vyhledat pomoc v rýmařovské
chirurgické ambulanci také během ví-
kendu v dopoledních hodinách od 8 do 10
hodin," řekl ředitel Olejník.   

Výhody zaměstnanců 
v nové  kolektivní smlouvě
Vedení nemocnice se snaží také mo-

tivovat samotné zaměstnance, nově mo-
hou dostat měsíční odměny za zástup či
kvartální výkonnostní odměny. Rovněž za
splnění mimořádných pracovních úkolů je
čeká odměna. V současné době se dola�u-
je nová kolektivní smlouva, z níž vyply-
nou zaměstnanecké výhody pro letošní
rok. V bruntálské nemocnici už naplno
běží práce na dostavbě nových operačních
sálů a chirurgického oddělení.
Pravděpodobné ukončení je naplánováno
na listopad 2006. Simona Součková, 

tisková mluvčí nemocnice
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Petrin láká k osmiletému studiu
Třicet studentů bude přijímat ke studiu Městské osmileté gymnázium v Brun-
tále, které otevře jednu třídu přírodovědného oboru. Žáci pátých tříd, kteří
mají o studium zájem, mohou podat přihlášky prostřednictvím svých základ-
ních škol do 28. února. Budoucí studenti se už o školu zajímali v listopadu,
při  Dni otevřených dveří, kde je zaujala zejména nová učebna informatiky.   

Foto -dd-

Zápisy prvňáčků do škol
V době od 10. do 11. února se v bruntálských základních školách

konají zápisy dětí do prvních tříd. K zápisu se dostaví rodiče s dětmi,
které do 31. srpna letošního roku dovrší šest let věku. K zápisu při-
nesou rodiče rodný list dítěte. Zápis bude probíhat v bruntálských
základních školách v pátek 10. února od 14 do 17 hodin a v sobotu
11. února od 8 do 11 hodin. 

Upozornění na změnu zákona o zaměstnanosti
S účinností od 1. ledna 2006 je každý uchazeč o zaměstnání

vedený v evidenci úřadu práce povinen oznámit nástup do zaměst-
nání nejpozději v pracovní den předcházející dni, který byl sjednán
jako den jeho nástupu do zaměstnání. (2 x zr)

Dar dětem bez domova
Dětskému domovu v Miloticích nad Opavou věnovala

společnost OSRAM Bruntál honorář za přednášku generálního
ředitele Ing. Lu�ka Šarmana na prestižním 9. strategickém fóru, které
se uskutečnilo ve dnech 8. - 9. prosince 2005 v Senohrabech u Prahy.
Téma přednášky bylo "Ambiciózní cíle - odvaha a víra v budoucí
úspěch". Pořadatelem této akce je společnost Top vision s. r. o.   (JG)

Přednášku pro nastávající
rodiče i jejich příbuzné
připravilo porodnicko-gyneko-
logické a novorozenecké od-
dělení bruntálské nemocnice.
Seminář, kde budou přednášet
lékaři - porodníci, porodní
asistentky i dětské sestry, se
uskuteční ve čtvrtek 19. ledna
ve 14 hodin ve velké zasedací
místnosti ve druhém patře
bruntálské polikliniky.

Lékař-porodník vystoupí s
příspěvkem o těhotenství a
porodu. "Dětská sestra nastá-
vajícím rodičům poradí, jak
pečovat o novorozence. Přidá
také informace o kojení. O
předporodní přípravě bude
zase přednášet zkušená
porodní asistentka.," popsala

mluvčí bruntálské nemocnice
Simona Součková.  Na progra-
mu nebudou chybět ani
videozáznamy o průběhu
těhotenství a porodu. 

Ti, kdo přijdou, mají
možnost dozvědět se užitečné
informace, získat cenné rady a
nasbírat řadu zkušeností.
"Podobné přednášky pořádá-
me pravidelně a setkávají se s
velkým ohlasem," uvedla mlu-
včí.

Vstup je bezplatný. Všich-
ni jsou srdečně zváni. Kromě
maminek a tatínků, kteří
očekávají příchod svého po-
tomka, mohou přednášku
navštívit také nastávající
babičky a dědečkové či další
rodinní příslušníci.             (zr)

Osram oceněn za export 
Společnost OSRAM Bruntál spol. s r. o. byla ve druhé polovině pro-

since v Kaiserštejnském paláci v Praze oceněna v soutěži Exportér roku
2005. Umístila se na 10. místě v kategorii "Nárůst exportu 2003-2004".
Vyhlašovatelem celostátní soutěže Exportér roku je Střední podnikatel-
ský stav a Asociace pro podporu podnikání v ČR.  Soutěž se konaná pod
záštitou Hospodářské komory ČR. 

(JG)

Porodníci pořádají opět 
přednášku pro nastávající rodiče



Na sklonku minulého roku se členové
klubu setkali již po šestnácté  na klubových
Vánocích, aby se navzájem potěšili, zvážili
svoji práci, připomněli si v blížícím se období
Narození Krista symbol nového života a nadě-
je, a také vzpomněli těch  členů, kteří již
překročili bájnou řeku Stix. 

Na začátku patří upřímné poděkování panu
Josefu Sitařovi, který se odstěhoval na Šumper-
sko k rodině. Jako člen výboru klubu po léta
obětavě a pečlivě spravoval hospodaření  orga-
nizace, přes svůj poměrně vysoký věk. 

Velice milé bylo setkání s členem našeho
klubu, německým občanem, bruntálským
rodákem a bývalým profesorem bruntálského
gymnázia, panem Kurtem Peschkem. Přesto, že
má již přes osmdesát, je stále vitální se
smyslem pro humor. Připomínám, že v min-
ulém roce daroval klubu repliku nádherně zpra-
covaného historického foliantu - Zlatou bulu
Karla IV.

Velmi přínosná byla spolupráce výboru
klubu s jedním z nejvýznamnějších našich
sochařů, rodákem z Hradce nad Moravicí, pro-
fesorem Vysoké školy umělecko průmyslové v
Praze, panem Kurtem Gebauerem. Ten 8. květ-
na se svými studenty navštívil na pozvání
klubu a pana starosty Josefa Orsága, Razovou,
aby se seznámil s tamním unikátním nerostem
- Razovským tufitem. Sochaře i jeho studenty
vulkanická usazenina velice zaujala jako mater-
iál k uměleckému ztvárnění. Je to pro obec Ra-
zovou příležitost, jak vyniknout. Loni se  zatím
nepodařilo realizovat pobyt dvou Ge-
bauerových studentů (jedním je Krnovan pan
Přecechtěl) v obci, ale budeme dále s obcí
spolupracovat na uskutečnění záměru v
letošním roce.

Akademického sochaře, dobře známého v
zahraničí,  navštívili členové výboru klubu i v
Hradci nad Moravicí, který krášlí nejen  sochy
jeho a studentů, ale i další umělecké výtvory.
Velice impozantní  je jeho plastika Létavec,
umístěná na lanech mezi mohutnými stromy.
Dojem vzdušného prostoru je dokonalý. Prof.
Kurt Gebauer se svými studenty věnuje  rodné-
mu městu velké umělecké úsilí. 

Předseda klubu, Pavel Rapušák, také nad
tufitovým lomem nalezl díly povaleného pod-
stavce z tufitu. Obyvatelka Razové, paní Jana
Pavlíková, dala podstavec postavit, firma Aqua
Stop manželů Sokolových dala vyvrtat díry pro
nový kříž, který zhotovila firma Metal Art.
Zhotovení kříže financoval  předseda klubu
jako dar obci k 60. výročí, kdy do Razové s
rodiči přišel. Renovovaná památka se 15. října
minulého roku stala novou dominantou krajiny,
první skulpturou postavenou z tufitu v součas-
nosti, jako příslib  dalšího úsilí obce spolu s
klubem o vytvoření projektu RAZOVÁ OBEC
TUFITU. Projekt je již několik let zpracováván
a měl by obsahovat  katalogizaci použití tufitu
v Razové, blízkém i vzdáleném okolí  (např.
arkády bruntálského zámku, kasemata olo-
moucké pevnosti, ve Vídni a další). Korunou by
měla být doplňovaná přírodní expozice na
vhodném místě v Razové jako kulturní turi-
stická lokalita.

V zájmu klubu byl a je i sochař nedávné
minulosti. Akad. sochař Max Ludwig, rodák z

Vrbna pod
Pradědem
tvořil tamtéž
na začátku
minulého sto-
letí po-
zoruhodná
sochařská díla
z nichž bylo
nejvýznam-
nější sousoší
Matka a dítě.

Totalitními funkcionáři byla plastika  odstraně-
na a vhozena do smetiště. Vrbeňan, pan Eduard
Lang na sochu upozornil pracovníka pojiš	ovny
z Bruntálu, pana Zdeňka Hynka, který dal echo
našemu klubu. Po soše bylo zahájeno pátrání s
vrbenskou starostkou Helenou Kudelovou, ale
jeden z vrbenských svědků udal, že byla ze
smetiště vyzvednuta a odvezena neznámo kam
autem s pozn. značkou opavského okresu. Na
hledanou sochu bylo upozorněno v tisku, a fo-
tografie sousoší byly předány členům Sdružení
StOpa z Opavy, které se zabývá historickou os-
větou. Byli hosty klubu 22. října minulého
roku. Nyní můžeme jen doufat, že pátrání bude
úspěšné. Zároveň vznikla myšlenka provedení
katalogizace děl významného vrbenského
sochaře Maxe Ludwiga. Tím se zrodila
spolupráce  klubu se Spolkem přátel Vrbna
p.Pradědem.

Na popud našeho předsedy, Pavla Rapušá-
ka, bylo také v srpnu zahájeno pátrání po ka-
menné kartuši s erbem komtura Řádu němec-
kých rytířů J.W. Zochy. Pískovcová plastika z
roku 1678 byla odcizena  v noci z kříže P. Marie
Immaculaty u bruntálského farního kostela.
Pavel dal vytisknout pohlednice se záhlavím
"Pomozte nám hledat ukradenou kartuši!" i v
německém jazyce. Pohlednice byly uveřejněny
v tisku a rozeslány na různá místa. Balíček
pohlednic byl zaslán s prosbou o rozeslání po
SRN také do partnerského města Büdingenu.

Výbor klubu také podal návrh  na umístění
pamětní desky na budovu městského gymnázia
(Petrinum) poslednímu německému řediteli
tam umístěného chlapeckého semináře, Karlu
Schrammelovi. Ředitel, antifašista, byl umučen
v koncentračním táboře Buchenwald.

Členové našeho výboru také nezapomněli
na nejvýznamnějšího bruntálského starostu W.
F. Olbricha (+1930), za něhož se Bruntál stal
skutečným městem se školami a další infra-
strukturou. Očistili jeho hrobku a v den jeho
narození (14.6.1846) tam položili kytičku.

Činnost klubu dokumentuje, že si váží výz-
namných osobností našeho kraje a jejich zásluh
a vytváří tak kontinuitu s historií a naprosto ne-
formálně vytváří příznivé podmínky k důvěře
mezi námi a německým lidem. Jen to je opti-
mální cesta k vzájemnému porozumění s naším
sousedem, ke kterému nás váží vzpomínky na
doby dobré i zlé.

Klub i v minulém roce uspořádal turistické
výletní akce. Již tradičním byl 1. ledna
Novoroční výstup na Uhlířský vrch, kterého se
odhadem zúčastnilo rekordních okolo čtyř set
lidí. Na Nový rok 2006 to byl již jubilejní 15.
ročník.

Memoriál Petra Hábla, IX. roč. výletu na

kolech a pěšky okolo Slezské Harty byl opět or-
ganizačně a propagandisticky bezchybně
připraven členem našeho výboru Mgr. Ivanem
Tučkem. Letošní nepříznivé počasí sice
ovlivnilo návštěvnost, ale i tak se akce líbila.

Opět tradičně se v říjnu členové klubu
zúčastnili Pochodu po slováckých vinohradech,
který pečlivě připravuje paní Zdena
Havlíčková. Již v červenci byla kapacita zájez-
du naplněna. Dobré dílo se chválí samo. Velmi
úspěšný byl také autobusový zájezd do Kouzel-
né Rýmařovsko do Rudy, Rešova, na Pastviny,
do Jiříkova a Ryžoviště. Zúčastnilo se 34 zá-
jemců. S několika nadšenci se náš místopředse-
da Mgr. Zgažar v rámci jím realizovaného cyk-
lu Putování po slezských hradech vypravil na
zříceninu hradu nad Karlovicemi Freudenšte-
jnem 25. června tr. Úspěšný byl také auto-
busový výlet do Hradce nad Moravicí  17. září,
nazvaný Perla českého Slezska. Ostatně in-
spirovaný již zmíněným prof. Kurtem Ge-
bauerem.

Na jaře jsme si také uklidili naše "patronát-
ní" památky - vápenku u Razové , a Čertův ká-
men na Velkém Roudném ošetřila paní Jan-
dová. Vápenka byla vyztužena dřevěnou
konstrukcí péčí Lesní správy ČL v Bruntále, za
což jim patří upřímný dík.

Zcela bezchybně a profesionálně opět orga-
nizoval soutěžní Hrátky s historií pro děti více
než dvaceti škol bývalého bruntálského okresu
náš místopředseda Mgr. Antonín Zgažar.
Hrátky jsou pod patronací klubu a loni, 20.
června byly ve Zlatých Horách věnovány těžbě
drahých kovů. 

Náš předseda Pavel Rapušák se opět blýskl
výstavami fotografií v prostorách bývalé
restaurace Praděd na téma Vzpomínky na za-
šlou slávu restaurace Praděd se snímky zadu-
maného Bruntálu a výstavou Kouzelná Praha v
červnu min. roku. Co se nás velmi nepříjemně
dotklo, bylo stanovisko Rady města Bruntálu,
která nám zamítla přidělit prostor pro informaci
a reprezentaci klubu v nově zřízeném vývěsním
prostoru v rohu náměstí Míru. Klub využíval
vývěsku na náměstí po mnoho let do rekon-
strukce nárožní budovy, a sloužila mu k
bezprostřední realizaci styku se členy a ostatní-
mi občany města. Náhradou je rozhodnutí
odboru školství a kultury pro umožnění prezen-
tace neziskových organizací v  přiděleném pros-
toru. Ale domníváme se, že představitelé města
by si měli více vážit dobrovolné neziskové
práce našich občanů, zvláště, je-li úspěšná.

Klub Za starý Bruntál prostě "jede",  a snad
se nebudeme příliš "naparovat", když
vzpomenu výrok jednoho z respondentů ankety
v Našem domově k úspěšnosti práce organizací
pro společnost v Bruntále: "Klub Za starý
Bruntál nekecá, ale dělá." Výčet naší práce
mluví sám za sebe, a tak si popřejme do dalších
let i nadále úspěšnou aktivitu a do roku 2006
pokoj všem lidem dobré vůle v Bruntále i okol-
ních obcích, a členům našich partnerských or-
ganizací v Praze, Olomouci, Opavě, ve Vrbně
pod Pradědem i Zemi děda Praděda v Malé
Morávce.

Mgr. Ctibor Navara, 
člen výboru Klubu Za starý Bruntál
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Činnost Klubu Za starý Bruntál v roce 2005
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Kulturní servis

MĚSTSKÉ DIVADLO 
středa 18.1. v 10 hodin
BAJAJA
vstupné 20,-Kč /určeno pro MŠ, ZŠ

středa 18. 1. v 19 hodin
Jiří Brdečka - Vlastimil Hála 
- Jan Rychlík                                   
LIMONÁDOVÝ JOE  
vstupné 100,-Kč /v předplatném

čtvrtek 19.1 v 9 hodin
LIMONÁDOVÝ JOE
vstupné 30,-Kč /představení určeno
pro SŠ

neděle 22.1. v 15 hodin
PRINCEZNY JSOU NA DRAKA
vstupné 50,-Kč

Koncert
středa 25.1. v 19 hodin - sál ZUŠ

MILOSLAV KLAUS - kytara
vstupné 100,-Kč /studenti, senioři
75,-Kč

KINO Centrum
16. - 18.1. v 17.30 hod. 

MŮJ NIKIFOR - drama Polsko

16. - 18.1. ve 20.00 hod. 
19. - 21.1. v 17.30 a 20.00 hod.
22.1. v 17.30 hod.  
DĚJINY NÁSILÍ - thriller, USA

16. - 18.1. v 17.45 hod.   
ŘÍŠE VLKŮ - thriller, FRANCIE

19. - 24.1. v 17.00 a 20.15 hod.
21. - 22.1. také ve 13.30 hod.
25.1. ve 17.00 hod. 
KING KONG - fantasy USA

26. - 28.1. v 17.30 a 20.00 hod.
29.1. v 17.30 hod.
ZNÁ JI JAK SVÉ BOTY -
komediální drama, USA

26. - 28.1. v 17.45 a 20.15 hod.
29.1. v 17.45 hod. 
JESKYNĚ - horor, USA

27. - 29.1. v 15.30 hod.  
SLONISKO A MEDVÍDEK PÚ -
animovaný pro celou rodinu, USA

29. - 30.1. v 17.45 a 20.15 hod. 
ZEMĚ MRTVÝCH - horor,USA

27. - 29.1. v 17.30 a 20.00 hod. 
LOVCI DINOSAURŮ - dobro-
družné sci-fi,  USA

Výstavy
Zámek Bruntál, muzejní expozice
otevřeno denně, mimo pondělí od 9
- 12, 12.30 - 17 hodin
http://www.bruntal-zamek.cz/

stálé expozice
Zámecká expozice
Příroda Bruntálska
Mlýnský náhon - mimo objekt
zámku

do 15. 2.
KOBERCE ZE SBÍREK Muzea v
Bruntále

18.1. - 30.3. 2006 - foyer Městského
divadla Bruntál
ELIŠKA SVOBODOVÁ / výstava
- akvarely, pastely

Program Open House
na měsíc Leden

17.1. Turnaj v ping-pongu
19.1. Výtvarný čtvrtek
20.1. Poslechový večer
20.1. Turnaj ve st. fotbálku
25.1. V kruhu šamana
26.1. Výtvarný čtvrtek
27.1. Poslechový večer
31.1. Turnaj v ping-pongu

Od nového roku je změna v
provozní době Open House.
Úterý - Pátek:  mladší (12-15let)
13:00 - 16:00 / starší (15- 20let)
16:00 - 19:00
Sobota:
16:00 -  20:00 /16:00 - 20:00
Čajovna: 
Úterý - Sobota:               
15:00 - 20:00

Blahopřání
V lednu slaví narozeniny  tito členové Sdružení občanů zdravotně
postižených v Bruntále. 1.1. Anna Neuwirtová, 3.1. Milada Horká, Karel
Pechanec, 5.1. Jiřina Šmídová, Jar. Zapletalová, 8.1. Jarmila Hladíková,
9.1. Josef Sitař, 10.1. MUDr. Eva Boulová, 11.1. Emilie Bedáňová, 12.1
Jarmila Soldánová, 23.1. Jaroslav Kočtář, Libuše Vodičková, 24.1. Vlas-
timil Kaiser,  Peter Jurovic, 26.1. Pavla Bačgoňová,  Justina Šprtelová,
Věra Tomanová, 27.1. Hana Janíková, 28.1. Anna Bezručová, 29.1.
Jaromír Havlín, 30.1. Břetislav Pernička, 31.1. Marie Burgetová, Marie
Mokrášová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál
přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Nezapomněli na psy
Seznam věcí, které byly nasbírány a předány v Bruntále v rámci vánoční sbírky
na psí útulky: 
psí útulek v Opavě
26,5 kg granulí, 16 ks vzorků granulí, 1 miska, 7 obojků, 5 vodítek, 2 psí oblečky,
9 ks hraček, 7 balení psích pamlsků, 7 ks konzerv - 1,2 kg, 1 velké balení psích
bonbonů Fitmin, 6 ks plyšáků, 1 pytel dek a ručníků, 6 ks uzených uší
psí útulek ve Šternberku
38,5 kg granulí, 43 ks vzorků granulí, 1 náhubek, 7 obojků, 5 vodítek, 7 ks hraček,
1 ks candies, 8 ks balení psích pamlsků, 2 ks konzerv - 400g, 2ks konzerv - 1,7 kg,
5 ks konzerv - 1,2 kg, 5 ks plyšáků, 1 pytel dek a ručníků, 6 ks uzených uší, 1
molitanový pelech

Klub Agility Alfa Bruntál děkuje všem, kteří mysleli i na opuštěné pejsky.

P l e s
Tradiční reprezentační ples
Střední zemědělské školy 

a Obchodní akademie 
se bude konat 

v pátek 10. února 2006
od 19 hodin 

v prostorách školy.
V programu  je předtančení,

tombola, hraje Paráda.
Vstupné s místenkou 

stojí 150 Kč. 
Předprodej 

bude zahájen 1. února 
v Domově mládeže školy 
(vchod z Revoluční ulice).

Inzerát
29 letý právník hledá
zaměstnání na HPP v
regionu Bruntál. Profesní
zkušenosti k dispozici na
http://www.webpark.cz/vol.
Kontakt: mobil 776 184 827,
e-mail: karol.volf@seznam.cz

Oznámení
MUDr. Veronika Halašková

praktická lékařka 
pro děti a dorost

oznamuje, že od 9. ledna 2006
je ordinace přestěhována do
přízemí domu v ulici
Šmilovského 1 v Bruntále.
(bývalý hotel u Společen-
ského domu, vchod z přední
strany od parkoviště u
obchodu Billa)
Ordinační hodiny zůstávají
stejné. Tel.: 554 254 920

Vážení čtenáři,
přejeme Vám v novém roce
2006 pevné zdraví, hodně
radosti a spokojenosti.
Těšíme se na další dobrou
spolupráci našich stálých i
příležitostných dopisovatelů,
která je zárukou pestrosti
novin. Uvítáme postřehy a
náměty občanů města a
dáme  prostor Vašim pří-
spěvkům v rubrice Z re-
dakční pošty.           Redakce

Fotosoutěž 
pokračuje

V redakci Náš domov se sešlo pár
novoročních  fotografických "pée-
fek" a stále pokračuje fotosoutěž s
názvem Zimní radovánky.  Každý
autor může zaslat 5 snímků v
elektronické podobě na adresu
nasdomov@mubruntal.cz či
klasické fotografie na adresu: Náš
domov, Městský úřad Bruntál,
Nádražní 20, 792 01 Bruntál. Své
snímky můžete posílat do 13.
února 2006. Na další práce brun-
tálských i  okolních fotografů se
těší redakce. 



Stovky lidí a opravdová, neza-
měnitelná vánoční atmosféra do-
provázely tradiční vánoční jar-
mark s mnoha kulturními
vystoupeními, které v sobotu 10.
prosince loňského roku hostil
bruntálský zámek. 

Vánoce na zámku 2005 byly
obzvláš	 vydařené, bohatý jarmark
zpestřoval od rána do odpoledne
poutavý kulturní program. O ten se
postaraly děti s učitelkami z bruntál-
ských mateřských škol na Dělnické,
Pionýrské, Komenského a Okružní
ulici, pěvecké soubory Základní
školy Jesenická, Základní umělecké
školy Bruntál a ZŠ v Karlovicích.

Taneční umění předvedli žáci
ZŠ Vrbno pod Pradědem, divadelní
um pak členové souboru Jednička,
žáci bruntálské Speciální školy,

soukromé školy Amos a bruntál-
ských ZŠ Školní a Květná. K
vánoční pohodě přispěl koncert v
podání flétnového souboru Babety
Řeháčkové a ZUŠ.

Kulturní program Vánoc na
zámku 2005 probíhal na zámeckém
nádvoří, v audienčním sále a  nově i
ve sklepních prostorách zámku.
Vystoupily zde také děti z Mateřské
školy Dělnická se svými učitelkami.
Připravily si pásmo na betlémské té-
ma a o tom, že se jim vystoupení
skutečně vyvedlo, svědčil mimo jiné
závěrečný potlesk desítek přihlíže-
jících lidí.

Součástí Vánoc na zámku by-
lo i vyhodnocení soutěže O nej-
hezčí vánoční ozdobu. Její výsled-
ky v jednotlivých kategoriích
dopadly takto: 3-6 let: Michaela  Srovnalová,

Filip Hamrla, Sára Tomaščáková,
Jana Staňková, Tereza Chlápková -
všichni Bruntál

7-11 let: Klára Řepková, Adéla
Kopřivová, Martin a Tereza Šestáko-
vi, Alice Gajdošová - všichni Brun-
tál

11-16 let: Alena Pobežalová
(St. Heřminovy), Veronika Gaj-
došová, Yvonne Klesnilová, Bruntál

Dospělí: Eva Kopřivová
(Dvorce), Kateřina Pobežalová (St.
Heřminovy), Jarmila Hulová, Dáša
Petrovská, Dagmar Höferová, Eva
Šímová, Jarmila Berková, (Bruntál)
Míla Hudečková (Staré Město) 

Kolektivními pracemi se
zúčastnily: II. stupeň ZŠ Cihelní,
ZŠ Dvorce, ZvŠ Dvorce, ZŠ
Břidličná, ZUŠ Horní Benešov, ZUŠ
Bruntál. (zr)
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Poděkování od Rosničky
Jelikož dětský pěvecký sbor  Rosnička  osla-

vil 15 let své existence, nesmíme zapomenout na
několik lidí, kteří nám v poslední době nejvíce
pomáhají.

Za bezpečný převoz všech zpěváků na místo
konání soutěží a zpátky domů vděčíme řidičům a
autobusům pana Jelínka. Zde musíme hlavně
ocenit řidiče za jejich úžasnou výdrž,  když si
sboristé krátí jízdu zpěvem.

Také děkujeme naší klavíristce Janě
Snášelové, bez které bychom nemohli zpívat řadu
klavírních skladeb. Manželům Klimešovým za

skvělé ubytování na našem soustředění na chatě
Slunečná. Veliké poděkování patří také manželům
Šajnarovým za jejich finanční pomoc, bez níž by-
chom se letos nedostali na Pražský advent, nena-
točili bychom nové CD a neoblékali si nové úbory.

Nesmíme zapomínat na trpělivé rodiče, kteří
obětují svůj volný čas a jedou s námi jako dozor na
různé akce a soutěže. Konkrétně paní Šestáková,
paní Pospíšilová, paní Božková a paní Krejčí, která
ochotně hlídá finance Rosničky.

Ovšem nejdůležitější člověk v Rosničce je jen
jeden, bez něj by sbor nemohl existovat. Pan učitel

Jaroslav Číhal sbor vede již  patnáct let. Za tuto
dobu vyzdvihl sbor na takovou úroveň, o níž se
nám ani nezdálo. Díky jeho nadšení a vytrvalosti
jsme zazpívali naprosto úžasné skladby, natočili
jsme již tři CD a seznámili se s dalšími zpěváky.
Díky jeho odhodlanosti jsme se podívali do Fran-
cie, v dalším plánu je Anglie. Několikrát jsme
navštívili Slovensko a jezdíme po celé České re-
publice.

Panu Číhalovi za tohle všechno patří největší
poděkování a naše veliké uznání a obdiv.

Za celou Rosničku Iva Kawuloková

SPŠ Bruntál vstupuje do nového kalendářního
roku. Atmosféru Vánoc, kterou škola ještě před
několika dny dýchala, vystřídala atmosféra
blížícího se pololetí. Studenti si během vánočních

prázdnin odpočinuli a nyní se opět pouští do škol-
ních i mimoškolních aktivit. Poohlédněme se zpět
a zrekapitulujme alespoň krátce předchozí období.
Událo se toho hodně od počátku tohoto školního
roku. Žáci prvních ročníků se vzájemně poznali
na dvoudenním výletě na Praděd, studenti vyšších
ročníků prožili pár pěkných dnů na turistickém
kurzu v Chorvatsku. Uspořádali jsme dvě akce
"Nebojte se střední školy", které se setkaly s
velkým ohlasem u žáků základních škol z Brun-
tálu a okolí, zúčastnili jsme se řady sportovních
utkání, vyhráli soutěže a 7. prosince jsme uspořá-
dali Den otevřených dveří. 

Zájemci o studium na naší škole si mohli
školu prohlédnout a získat potřebné informace.
Přicházeli v doprovodu rodičů, kteří projevovali
velký zájem o možnosti studia svých ratolestí. A
tak se více než sto zájemců seznámilo s odborný-
mi počítačovými učebnami, jazykovými učebna-
mi, elektrolaboratořemi, písárnou a CNC učebna-
mi. 

V mezičase pak žákyně všech ročníků oboru
TA podnikly za doprovodu Bc. Jany Kočařové

dvoudenní výlet do blízkých Karlovic, kde jim
místní ZŠ poskytla azyl. Prohlédly si místní sklár-
nu a galerii v Penzionu u Řeky. A už dnes se těší,
že si podobný výlet zopakují příští jaro. Jako škola
jsme se také zúčastnili ve spolupráci s občanským
sdružením Adra akce "Vánoce pro všechny" a
nashromáždili pěknou sbírku hraček pro děti, pro
které tyto nejsou samozřejmostí. Snad nej-
důležitější z našeho školního dění je fakt, že došlo
ke zkvalitnění služby pro rodiče a studenty - do
provozu byly uvedeny nové webové stránky a in-
formační systém, ve kterém si rodiče i studenti
mohou dle vlastních potřeb najít klasifikačních
hodnocení i výchovná opatření v klidu svého do-
mova. 

Tento program vznikl v rámci závěrečné
bakalářské práce Bc. Jana Mecy a my doufáme, že
všichni ocení tuto službu, jejíž největší výhodou
je rychlý přenos informací. Přínos tohoto progra-
mu se jistě projeví už v začátku tohoto roku, do
kterého tímto přejeme všem občanům Bruntálu
mnoho osobních a pracovních úspěchů. 

Mgr. Marcela Králová
Možnosti multifunkční učebny demonstruje Ing.
Tomáš Húsek. Foto Ladislav Homolka

Vystoupení dětí z MŠ Dělnická. Foto Jiří Ondrášek

Vánoce na zámku se skutečně vydařily

Žáci sklidili potlesk
Velmi milou atmosféru předvánočního času při Vánocích na zámku doplnili
žáci prvního stupně Základní školy a Městského osmiletého gymnázia. Po
pilné přípravě v pěveckém a recitačním kroužku žáci předvedli rodičům a
všem návštěvníkům pásmo  koled a písní. Hrou na flétny doprovázely V.
Unverdorbenová a M. Bejdáková ze třídy 5.B. Dojatí posluchači odměnili
účinkující zaslouženým potleskem.

E. Strnadová a Z. Procházková, vedoucí kroužků

Z redakční pošty SPŠ Bruntál  rekapituluje



Předčasný vánoční dárek
nadělili svým rodičům v sobotu
10. 12. 2005 sourozenci Milan a
Veronika Kašpaříkovi. Oba
současně ve stejný den
reprezentovali svůj oddíl a také
město. Milan na mistrovství
České republiky jedenáctiletých

plavců  ve Vysokém Mýtě a
Veronika na One Worldu - gym-
nastické Vánoce v Brně. Tento
projekt vznikl na pomoc
postiženým dětem. V před-
vánočním shonu a zmatku to byl
skvělý způsob k zamyšlení nad
tím,  že v naší společnosti nežijí
pouze zdraví jedinci, ale také
lidé s různým handicapem. Jak
Milanovi, tak jeho o rok a půl
mladší sestře Veronice, se dařilo.
Milan přivezl z Vysokého Mýta
bronz a těšil se z krásného
třetího místa. Veronika tentokrát
získala medaili stříbrnou. Oba
sourozenci sportem žijí a věnují
mu veškerý svůj volný čas. Je to
velká dřina a odříkání, ale pro
Milana, Veroniku a jejich rodiče
také obrovská radost.
Poděkování spolu s přáním

všeho nejlepšího do nového
roku patří především trenérům
oběma sourozenců. A to Haně
Smékalové, Martině Šomo-
díkové a Janu Michalíkovi, který
není jen Milanovým trenérem,
ale také jeho velkým vzorem. 

Maminka

Bruntálští občané jistě přivítali
možnost vyžití běžeckých stop pod
Uhlířským vrchem.

V době svátků vánočních byly i
přes nepřízeň počasí tratě pravidel-
ně udržovány a tak mohli zájemci o
bílou stopu  si užít pěkného
lyžování. O běžecké tratě se stará
oddíl běžeckého lyžování SKI
Slavoj Bruntál.  Tratě budou i
nadále upravovány nejen sněžným

skútrem, ale i rolbou pro možnosti
bruslení. Tato údržba tratí je velmi
nákladná a proto se obracíme  na
pěší turisty a občany, kteří v tomto
prostoru venčí své čtyřnohé
miláčky, aby nevstupovali do
upravených  tratí. Všem příznivcům
bílé stopy přejeme v novém roce
dobrou mázu a spoustu najetých
kilometru ve stopě. Lyžování zdar.

Miroslav Šimůnek

Nový lyžařský vlek na Uhlířském vrchu byl v provozu  už první
svátek vánoční. Bruntálští občané i návštěvníci tak mají jedinečnou
možnost lyžovat kousek za městem. Jak sdělil podnikatel Josef Figura je
provoz vleku závislý na pouze na přírodním sněhu. Toho je nyní na svahu
dostatek je pravidelně upravován. Sjezdovka je prodloužena a má nyní
přes pět set metrů. Cena jednotlivé jízdenky je 20 Kč,  permanentky na
dopoledne či odpoledne stojí 130 Kč pro  dospělého. Atraktivitu vleku
zvyšuje nabídka nočního lyžování za umělého osvětlení denně od 18 do
21 hodin. -dd-
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K vleku se dá v Bruntále dojít pěšky

Osvětlení sjezdovky na Uhlířském vrchu je v těchto dnech novou atrakcí
města. Foto -dd-

Velký Roudný přilákal
na Nový rok desítky lidí

Jako každý rok, i letos přivítal vrchol Velkého Roudného nadšence,
kteří se vydali na tradiční Novoroční výšlap. Vystoupaly sem desítky lidí z
blízkého i dalekého okolí, zahřát se mohli nejen obvyklým čajem s rumem,
ale také zpěvem při kytarách a flétně pod střechou zdejší kapličky.

Foto Mirek Peichl

Lucie Křížová z Olympie Bruntál
ukončila atletickou sezonu na
velkém, již 25. ročníku Silvestrov-
ského běhu v Rakouském Peuer-
bachu, který se běžel 31. prosince
odpoledne. V závodě žen na
5100m skončila na 11. místě v
čase 19.25,06 min. Vítězkou závo-
du se stala Livia Toth z Ma�arska.
Na silvestrovském běhu startovalo
1200 běžců z 9 zemí celého světa.

Foto JU

Lyžaři mají kvalitní běžecké
stopy pod Uhlířským vrchem

Nadšení běžců na lyžích kazí lidé, kteří ničí stopy. 
Ilustrační foto
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Milan

Veronika

PŘEDVÁNOČNÍ DÁREK



Národní poháry jsou nominační soutěží na
MČR, proto trio zápasníků využilo blízkosti Oder
a pokusilo se probojovat již nyní na dubnové mis-
trovství. Suverénně si vedl v kumite do 75 kg
David Dvořák, který porazil všechny své čtyři
soupeře, tři z nich dokonce před časovým limitem
jednoznačným vítězstvím 8:0 a získal zlato.

Lubomír Vaverka v boji o finále kumite nad 80 kg
vedl již nad havířovským Trnkou 6:0. V závěru bo-
je jej však Trnka knockoutoval. 

Bohužel jeden z nejzkušenějších rozhodčích
tuto situaci velmi špatně posoudil a udělil
Lubošovi "kiken" neboli diskvalifikaci a vítězství
získal soupeř. Malou náplastí bylo získání třetího

místa. Svoji premiéru si mezi muži odbyl Šimon
Chmelár v kumite do 70 kg. V jeho 1. zápase by-
la vidět velká tréma a nervozita. Prohrál s
domácím Hájkem 0:4. V dalších bojích se jeho
projev zlepšil a z Oder si taktéž odvezl 3. místo.
Všichni tři se svými výsledky nominovali na
MČR. (vit)
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V Odrách vybojovali postup

Příjemným ukončením taneční
sezóny roku 2005 byla celorepub-
liková soutěž s mezinárodní účastí v
latinsko-amerických a standardních
tancích O pohár města Bruntál, ko-
naná 26. listopadu v kulturním

středisku. Jejími pořadateli byli již
tradičně Taneční studio Vita Bruntál
a Město Bruntál.

K novinkám v
Tanečním studiu Vita
Bruntál patří postup
několika tanečních
párů do vyšších tříd,
do kterých se protancovali celoroční
prací na základě účastí na soutěžích
po celé České republice. Jedním z
největších úspěchů je postup do
třídy A. LAT Dospělí páru Jan Tihel-
ka a Tereza Juránová. Tento úspěch
si prožili v Hranicích 4. prosince a
to tak, že si domů vezli zlatou
medaili. 

Dalším úspěchem mladších
členů je nově získaná třída ve městě
Český Těšín, 1.místo, Junior I.C LAT
páru Marco Morsut a Tereza
Zbořilová. Svou připravenost a kva-

litu prokázali také dva páry třídy
Dospělí na Otevřeném mistrovství
Jižní Moravy. Postup do vyšší třídy

B.LAT (2. místo) se
podařil páru Miroslav
Vyrubalík a Ester
Mušuková. Vynikající
druhé místo na této

soutěži se podařilo v kategorii
D.LAT páru Jan Klikáč a Pavla Šaj-
tarová. Tento pár získal následně dvě
zlaté medaile v Pardubicích a
Českém Těšíně. 

Skvělých výsledků v poslední
době dosahují i páry Junior I.D LAT,
Martin Vrba a Alexandra Hirčová a
Junior II.C LAT Tomáš Pelikán a
Pavla Juříčková. 

Rok 2005 byl ověnčen mnoha
úspěchy a radostí. Nový rok zahájí
Taneční studio Vita  přehlídkou
všech svých členů v kulturním

středisku 26. ledna od 18 hodiny a
náborem nových členů. Vystoupí
zde děti od 3 let, 6 let, Junior I, II,
Formace, Dospělí a Disko. 

Na taneční přehlídku Vita cup
je zvána široká veřejnost Bruntálu a
obzvláš	 srdečně rodiče členů TS
Vita. (zr)

Taneční studio Vita Bruntál do nového roku s vyššími tanečními třídami

Svátkem pro celý oddíl bruntál-
ského karate bylo nedělní
páskování, čili zkoušky technické
vyspělosti. Poprvé se zde neudělo-
vali jenom žákovské stupně KYU,
ale i mistrovské stupně DAN. Při
zkouškách na kyu se dvanáct
mladých odvážlivců pokoušelo
přesvědčit komisaře Michala
Hrubého, že si zaslouží vyšší
žákovský stupeň a devíti z nich se to
povedlo. Poté nastoupili čtyři adepti
na černé pásy a dva na druhý černý
pás. Hodnotící komisi vedl člen svě-
tové federace karate Martin Čulen,

7. dan. Doplňovali jej Jaromír Musil,
4. dan a domácí Michal Hrubý, 4.
dan. Cvičenci museli předvést kom-
plexně své znalosti od základních
technik přes kata, různé formy zápa-
su kumite až po aplikace kata
bunkai. Po skoro dvou hodinách
cvičení vynesla komise verdikt a
všem přiznala vyšší technický stu-
peň i když některým s velkými
výhradami. 1. dan získali Klára
Dvořáková, Vladimír Kočička, Pavel
Petr a Lubomír Vaverka. 2. dan
Stanislav Toman a David Dvořák.
Blahopřejeme! (vit)

Karatisté prokázali znalosti technik
a zápasu při páskování

Novoroční pozdrav karatistů z Bruntálu.

David  Dvořák a Standa Toman zápasí a v pozadí jej sledují komisaři Musil
a Hrubý. Fota Vít Žatka

Soutěž nadějí a nominace
na mistrovství karatistů

V sobotu 10. prosince se borci z Klubu karate - dó Bruntál účastnili hned
dvou soutěží. Mladí začínající karatisti se zúčastnili 2. kola Ligy nadějí v Os-
travě, zkušení matadoři odjeli zápasit na Národní poháru seniorů v Odrách a
v neděli proběhly zkoušky technické vyspělosti neboli páskování.

Liga talentů je určena pro začínající cvičence do 6. kyu. Této soutěže se
zúčastnilo přes 140 závodníků, především z Ostravska, ale i z Polska. Soutěží
se zde ve dvou disciplínách: základní technika kihon ido a kata. V tomto
množství závodníků se neztratili ani bruntálské "naděje". Nejúspěšnější se
stala Andrea Vavrdová, která si z disciplíny kihon 7. kyu 12-14 let dovezla
bronz, když v 1. kole porazila bratra Jindřicha z Vyvolených Ví	u, a v kata 7.
kyu 12-14 let obsadila 2. místo. Druhou nejúspěšnější byla Martina
Čečotková, která v kategorii 8. kyu 12-14 let získala v obou soutěžních disci-
plínách bronz. Třetí místo si odvezla i Kateřina Pavlíková v kata 7. kyu nad
15 let, v kihon byla vyřazena v 1. kole. Markéta Mazurová se umístila pátá v
kihon 7. kyu 12-14 let, v kata byla vyřazena v kole druhém. Mikuláš Toman
byl vyřazen jak v kata tak v kihon v 1. kole. (vit)

Tereza Juránová a Jan Tihelka.

Poděkování
Taneční studio Vita Bruntál děku-
je za celoroční podporu a důvěru
rodičům členů, Městu Bruntál a
všem firmám  které podpořily
taneční sport dětí a mládeže ve
městě Bruntál. Přejeme  úspěšný
a  po všech stránkách dobrý nový
rok 2006. 

Manželé Gavendovi

Tanečníci 
zvou na přehlídku
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O vánočních svátcích se ve sportovní hale
uskutečnilo setkání bývalých mládežnických
fotbalistů FC Slavoj Bruntál se současnými.
Kluci se loučili se starým rokem halovým tur-
najem, kdy byli rozděleni mezi sebou na šest
mužstev v kategoriích mladší dorost a starší žá-
ci. 

Celkem nominaci obdrželo 24 fotbalistů a
čtyři brankáři. Kluci přistoupili k zápasům vel-
mi zodpovědně a předváděli, co vše se během
uplynulého roku naučili. Vysokou kvalitu,
podtrženou vynikajícími individuálními
výkony potvrdili svou účastí podzimní mistři
ČR a bronzoví z halového turnaje mistrovství
ČR v ml. dorostu v kopané Kauf a Kyselý z
Baníku Ostrava, další Baníkovec Dankovič, pr-

voligový hráči SFC Opava Holčák, Chudý, M.
Dluhoš, Květon, Švajda, Lunkmoss, účastníci
divize ČR st. žáků FC Slavoj Bruntál - Šanda,
Marada, Žižka, A. Dluhoš, Machů, Hofman,
Petřík, Matušík, Bezděk a brankář Klech a ml.
dorostenci FC Slavoj Bruntál - brankáři Zifčák,
Sobotka, Wepper a hráči Fojtík, Bartl, Zdeněk,
Horák, Stefanovský a Hanzal. 

Celkový vítězem se stala nejvyrovnanější
čtveřice - Švajda, Lunkmoss, Hanzal, Marada
těsně před čtyřkou Kyselý, Dankovič, Květon,
A. Dluhoš. Bronzoví skončili čistě domácí hráči
Stefanovský, Šanda, Žižka, Petřík.

Nejlepším brankářem byl vyhodnocen
překvapivě žák Klech před Sobotkou z ml.
dorostu. Z hráčů nejlépe vyšel turnaj

Dankovičovi z Baníku Ostrava. Do nejlepší
pětky se ještě vešly Holčák (SFC Opava), Ky-
selý (Baník Ostrava), Lunkmoss a Švajda (SFC
Opava). Nejlepším střelcem turnaje se stal
Chudý (SFC Opava) 7 gólů, 2. místo Žižka
(Slavoj) 6 gólů. 3. místo Dankovič(FCB), Švaj-
da (SFC), Šanda (Slavoj) 5 gólů

,,Turnaj měl vysokou úroveň, myslím že
vidět devět prvoligových fotbalistů a nejlepší
Slavojáky byl opravdu fotbalový zážitek. Byl to
určitě nejkvalitnější turnaj v roce konaný v
Bruntále, jen a� se klukům daří i v novém roce
a přeji jim jen to nejlepší, zdraví, štěstí a dobrý
tah na branku," řekl po zápase trenér Jaroslav
Kyselý, jehož oddílem většina hráčů prošla.

(zr)

Fotbalová exhibice v bruntálské hale

Bruntálské plavání zastoupeno na závodech v Opole
Mezinárodního mistrovství

Opole 2005 se v polovině pro
since účastnilo dvanáct repre-
zentantů bruntálského oddílu
plavání TJ Slavoj. Je důležité,
aby se partnerská města a jejich
zástupci setkávali nejen na poli
kulturním, politickém, ale taky
sportovním. Přijetí bruntálské
delegace proběhlo v Opole na té
nejvyšší úrovni a bylo jí dopřáno
té největší pozornosti, a to po
všech stránkách.

Oddíl reprezentovaly v
ženách Kateřina Bradová, Šárka
Bradová, Vendula Growková,
Veronika Janečková, Tereza
Krahulová a Pavlína
Navrátilová. Muži plavali ve
složení Jakub Jochim, Milan
Kašpařík, Jan Klučiar, Petr
Michalík, Vojtěch Navrátil a
Ondřej Pavliš. Doprovod tvořili
trenéři Petr Brada, Marek Pagáč
a Josef Petrik (ten se také

postaral o bezpečnou přepravu).
Těchto mezinárodních

závodů se kromě polských odd-
ílů (např. pořádající Opole, dále
Krakow, Dobrodzieň, Radlin,
Wroclaw a dalších) účastnily
také oddíly zahraniční - mimo
českého zastoupení byly hájeny
také barvy Ukrajiny. S ukrajin-
skou delegací z Ivanofrankovsku
byly také uzavřeny kontrakty na
další sportovním spolupráci.
Podobná (ale těsnější) byla
samozřejmě domluvena s opol-
skými oddíly a jejich zástupci,
ale také některými dalšími,
např. s Zdzieszowicemi. 

V silné mezinárodní
konkurenci nezapadli ani naši
plavci. Na stupních vítězů stály
Bradová K. (3. místo, 200 m
motýlek), Bradová Š. (3. místo,
200 m PZ), Krahulová (3. místo,
200 m prsa; 2. místo, 100 m PZ),
z chlapců to byli Kašpařík  (2.

místo, 200 m motýlek; 2. místo,
100 m motýlek; 3. místo, 50 m
motýlek; 3. místo, 200 m VZ),
Pavliš (3. místo, 200 m znak).
Také ostatní se ve svých nejlep-
ších závodech umístili těsně za

stupně vítězů a mnozí si odváže-
jí "bramborové" medaile nebo 5.
místa - Growková, Janečková,
Navrátilová, Jochim, Klučiar a
Michalík.

(PB)

Skvělé lyžařské podmínky nabízejí všechna střediska v Jeseníkách. Snímek
je ze svahu Andělské Hory, kde je k dispozici vlek i pro nejmenší začínající
lyžaře. Foto -dd-

Dalšího výrazného úspěchu dosáhli st. žáci
FC Slavoj Bruntál na halovém fotbalovém turnaji
v Olomouci O pohár FK Holice. V těžké
konkurenci dvou ligových mužstev (Frýdek-
Místek a Sparta Brno) a čtyř druholigových (di-
vizních) - HFK Holice, Paseky Zlín, Nobica
Boskovice, FC Slavoj Bruntál vybojovali ve vzác-
ně vyrovnaném turnaji skvělé třetí místo. A to jedi-
nou porážku si připsali v závěrečném finále s
domácími a celkovými vítězi HFK Holice, kdy
podlehl tlaku plné sportovní haly především
rozhodčí, který toto rozhodující utkání výrazně
ovlivnil. Kluci po celý turnaj předváděli doslova
výkony z a hranicemi svých možností. Každý
výsledek měl svou cenu, ale zvláš	 cenné byly
remízy s ligovými celky.

"Kluci mě překvapili výbornou obranou, což
byl základ úspěchu. Turnaj vyšel všem hráčům,
hvězdami týmu byli čtyřgólový - Šanda, Petřík a
obránce Žižka. Před turnajem jsme chtěli být as-
poň šestí, třetí místo je super. Smůla ve finále nás

stála prvenství, ale objektivně i přes skvělé výkony,
třetí místo je náš výkonnostní strop. Chlapcům
děkuji za výbornou reprezentaci, byli velkým pře-
kvapením turnaje. Dostali jsme pozvání i na příští
rok. Kluci byli za své výkony patřičně odměněni
pohárem, bronzovou medailí, osobním balíčkem,
kolektivně šampaňským a dortem," řekl spokojený
trenér.

Přehled výsledků:
FC Slavoj Bruntál - FK Frýdek - Místek 1 - 1 
gól - Šanda,  nejlepším hráčem utkání zvolen Šan-
da
FC Slavoj Bruntál - Nobica Boskovice 2 - 0
góly - Šanda, Petřík, nejlepším hráčem utkání zv-
olen Šanda
FC Slavoj Bruntál - FK Rožnov 3 - 1 
góly -  Žižka, Šanda, Petřík nejlepším hráčem
utkání zvolen Šanda
FC Slavoj Bruntál - HFK Holice "B" 2 - 0  
góly - Šanda, Petřík nejlepším hráčem utkání zv-
olen Petřík

FC Slavoj Bruntál - Sparta Brno 0 - 0
nejlepším hráčem utkání zvolen Žižka
FC Slavoj Bruntál - Paseky Zlín 2 - 0
góly - Matušík, Hofman, nejlepším hráčem utkání
zvolen - Žižka
FC Slavoj Bruntál - HFK Holice 1 - 2
gól - Petřík, nejlepším hráčem utkání zvolen Šan-
da
Celkové pořadí turnaje
1. HFK Holice
2. Frýdek - Místek
3. FC Slavoj Bruntál
4. Sparta Brno
5. Paseky Zlín
6. Boskovice
7. HFK Holice "B"
8. Rožnov 

Sestava a hodnocení jednotlivých hráčů:
Klech 2, Dankovič 2, Žižka 1, Šanda 1, Hofman 2,
Dluhoš 1, Machů 2, Petřík 1, Bezděk 2, Marada 1.

(JK)

Začátek roku Slavoji vyšel
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Chcete hrát 1. ligu?

Mladí fotbalisté mají šanci přijít do oddílu
Jestli chcete aby váš syn hrál v 1. lize nebo fotbal s výkonnostním cílem, zkuste ho přihlásit do  fotbalového klubu

FC SLAVOJ BRUNTÁL. Chlapci jsou rozděleni po ročnících a každý ročník - družstvo hraje svou věkově určenou
soutěž.

To znamená, že máme kluky mapované od 1. až po 9. třídu plus dvě dorostenecké mužstva. Tohle rozdělení se nám
vyplácí především v tom, že v mistrovských zápasech ale i na tréninku proti sobě soutěží stejně staří chlapci. Tento
systém, dobrý přístup trenérů, náročná soutěž, snaha rodičů a samotných chlapců umožňuje výkonnostní růst nejen
družstev, ale i některých jedinců. 

Z příkladů bruntálských odchovanců uvádíme:
- Ročník 1988 - Breškovec, Vaj�ák-Baník Ostrava - 1.liga    st.dorostu
- Ročník 1989 -  Kyselý, Kauf - Baník Ostrava-1. liga ml.dorostu  - Dluhoš, Chudý, Rončák, Květoň - SFC Opava-

1.liga ml.dorostu
- Ročník 1990 - Dankovič - Baník Ostrava-2. liga ml.dorostu, Švajda, Lunkmoss, Kostrhoun - SFC Opava-3. liga

ml.dorostu, Benek - Liberec - 2. liga ml.dorost
Rozdělení chlapců po ročnících a účast v soutěži:
Ročník 1998 - 99 FC Slavoj Bruntál ,,D" - přípravka-okresní přebor - tr. Buček
Ročník 1997 FC Slavoj Bruntál ,,C" - přípravka - okr.přebor - tr. P Skála
Ročník 1996 FC Slavoj Bruntál ,,B" - přípravka - okr.přebor - tr. Šujan, Filipčík
Ročník 1995 FC Slavoj Bruntál ,,A" - přípravka - okr.přebor - tr. Mlčuch Petr
Ročník 1994 FC Slavoj Bruntál ,,B" - ml.žáci - krajská soutěž - tr. Bernatík
Ročník 1993 FC Slavoj Bruntál ,,A" - ml.žáci - divize - tr. Madaj, Madajová
Ročník 1992 FC Slavoj Bruntál ,,B" - st.žáci-krajská soutěž - tr. Stefanovský
Ročník 1991 FC Slavoj Bruntál ,,A" - st.žáci - divize - tr. Kyselý, Per�och
Ročník 1990-89 FC Slavoj Bruntál ,,A" - ml.dorost -krajský přebor - tr. Kyselý
Ročník 1988-87 FC Slavoj Bruntál ,,A" - st. dorost - krajský přebor -tr. Stefanovský, Zifčák

V tomto období se kluci připravují na druhou půlku sezóny, která začne na jaře, a proto na přihlášení vašeho
chlapce je te� nejvhodnější doba. Chlapci te� trénují v tělocvičnách a absolvují přípravné halové turnaje. Svého syna
můžete přihlásit na hřišti FC Slavoj Bruntál či telefonicky na mobil: 737152829. (JK)

Michal Hrubý dovezl
medaili ze Slovinska

V sobotu 17. prosince proběhl
33. ročník turnaje Karate Open v
slovinské Trbovje. Tohoto tradičního
turnaje se zúčastnilo přes 500 star-
tujících z 11 států. Mezi nimi se
neztratil ani bruntálský odchovanec
Michal Hrubý v kata můžu.

V 1. kole Michal porazil s kata
Seipai domácího závodníka 3:0.  I v
kole druhém narazil na Slovinského
reprezentanta.  Jeho kata Unsu však
na Michalovu Paiku nestačila a
Michal se probojoval do semifinále.
Zde se střetl s borcem z Jugoslávie,
který dokázal vyřadit velmi kvalit-
ního italského závodníka U.  Bende-
ta. I s ním si však český reprezen-
tant poradil a s kata Suparimpei
jednoznačně zvítězil 3:0. Ve finále
na Michala čekal favorit této disci-
plíny, L. Brancaleone z Itálie, něko-
likanásobný medailista z ME a MS.
Oba dva závodníci zvolili stejnou
kata -  Matsumura Bassai. Dva ze tří
sudích se přiklonili na stranu ital-
ského závodníka a Michalovi tak
přisoudili stříbro.

(vit)

INZERUJTE V ND
Inzercí v novinách Náš domov oslovíte více než tisíc
bruntálských domácností.
- dobré ceny
- možnost grafického zpracování inzerátu
- výhodná dlouhodobá spolupráce
Náhled novin ve formátu pdf: www.mubruntal.cz

PLOŠNÁ INZERCE:

CENA:
Cena se odvíjí podle náročnosti grafického zpracování inzerátu.

1 strana smluvní cena 4-7 Kč/ cm2

1944 - 3402,-Kč

1/2 strany smluvní cena 4-7 Kč/ cm2

tj. cca 936 - 1404 Kč

1/4 strany smluvní cena 3 - 7 Kč cm2

tj. cca 351 - 819 Kč

Cena menších plošných inzerátů se stanoví smluvně ve
stejném cenovém rozpětí. Fakturace se provádí na
vyžádání při písemném objednání inzerce.

ZDARMA
řádková soukromá inzerce pro občany (prodej, koupě, výměna)

Pište: nasdomov@mubruntal.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE:

CENÍK
komerční, firemní, podnikatelské inzerce - nabídka služeb:

1 řádek/ 1 sloupec 15 - 20 Kč
1 řádek/ 2 sloupce 20 - 30 Kč

PŘÍPLATKY
30 Kč za inzerát pod značkou (Zn.)
20 Kč za rámeček
30 Kč za fotografii
vyšší sazba za umístění na zadní či přední straně novinZa komerční  inzerát  

té to  ve l ikost i  zap lat í te  
maximálně 250,-  Kč



Trutnov, 17. a 18. prosince 2005. Místo a
datum, na které patnáctiletý bruntálský plavec
Tomáš Brada (plave za KPS Ostrava) jistě
dlouho nezapomene. Na Mistrovství České re-
publiky dorostu v plavání splnil vše, co si před-
sevzal. Již v Plzni na Mistrovství ČR seniorů by-
la jeho výkonnost zřejmá. V Trutnově vše jen
potvrdil a díky výkonu na  "své" prsařské trati
ukázal svým soupeřům záda.

V závodě na 200 m prsa, na trati, ve které
patří již léta k české špičce, potvrdil své kvality
a stylem start - cíl vyhrál a za sebou nechal také
všechny starší plavce (roč. 1989). Mistrem
České republiky mladšího dorostu se bruntál-
ský Tomáš Brada stal na této trati v čase
2:22,49 s. Od soustředění, která absolvoval od
září jak s bruntálským oddílem (Břidličná), tak s
KPS Ostrava (Polsko, Nymburk - soustředění ju-
niorské reprezentace, SCM -Sportovní centrum
mládeže) dokázal své maximum na této trati na
vrcholných mistrovských soutěžích zlepšit o víc
než 9 sekund.

Dvakrát 5. dohmátl na tratích 50 a 100 m
prsa. Padesátku prsa zaplaval v osobním rekordu

0:31,34 s. a prsovou stovku také ve svém
dosavadním maximu 1:07,31 s. Svůj  poslední,

čtvrtý, individuální závod plaval polohově na
200 m. Jako náhradník se dokázal prosadit a z
22. místa se  proplaval na konečné 6. místo. Také
zde zlepšil svůj osobní rekord na 2:13,63 s.

Závody kolektivů absolvoval Tomáš dva.
První na 4x100m volný způsob plaval v
mladším družstvu - KPS Ostrava "B" ve složení
V. Leher, T. Brada, V. Igari a J. Hašler. Mladí
závodníci doplavali na 7. místě, Tomáš plaval
svůj stometrový kraulový úsek za 0:55,66 s. 

Druhý kolektivní závod, a svůj poslední na
tomto mistrovství,  plaval na 4x100 m polo-
hovým závodem. Tomáš Brada plaval svůj
prsový úsek v čase 1:06,67 s. (tedy rychleji než
v individuálním závodě), znak plaval Vojtěch
Igari, motýlek Vít Leher a kraulový úsek nej-
lepší kraulař ČR ve své kategorii, Jan Hanulík.
Mladá štafeta KPS Ostrava "B" doplavala na 10.
místě v čase 4:09,19 s. První doplavala "starší"
štafeta KPS Ostrava "A" v čase 3:50, 95 s.
Poslední loňské závody Tomáš absolvoval
během vánočních prázdnin, stejně jako brun-
tálští plavci, ve Vsetíně, na 33. ročníku  Silve-
strovské ceny Vsetína. (TB)

Vynikajícího úspěchu dosáhli mladší žáci
Olympie Bruntál na XV. ročníku mezinárod-
ního Mikulášského halového turnaje žáků ve
Štúrově. V konkurenci 6 týmů z Ma�arska,
Slovenska a Česka obsadili vynikající 3. místo
a získali pohár a bronzové medaile. Hrálo se
systémem každý s každým a Olympia porazila
domácí Štúrovo 3:2, Šurany 2:1 a prohrála s pr-
voligovým Rapidem Bratislava 1:3 a ma�arský-
mi celky Dorog 0:3 a FC Estergom 1:3. O
branky našeho mužstva se podělili Orság 3x,

Olejník 2x a Dydowicz  2x. Cenu pro nejlep-
šího brankáře turnaje převzal náš Jakub Hájek.
Pod vedením trenérů Urbaníka, Urbana a
Mišurce se na turnaji představili hráči: Hájek,
Musil, Zatloukal, Mišurec, Niessner, Němčík,
Orság, Němec, Olejník, Dydowicz a Jaroš. Za-
jímavostí bylo, že se hrálo na mantinely i za
brankami, což je v česku nezvykem, a tak
našim hráčům dlouho trvalo, především v
prvních utkáních s ma�arskými celky, než si na
tento styl přivykli. (JU)

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání bude v prodeji od 8. února. Uzávěrka je 30. ledna.

Těšíme se na Vaše příspěvky, fotografie a náměty. 
Vítány jsou postřehy a drobné příběhy ze života obyvatel města. 

Pište, e-mailujte, telefonujte. Vaše redakce Náš domov, tel. 554 706 398, 
nasdomov@mubruntal.cz. Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Nejlepší sportovci
v roce 2005

Tradiční anketu o nejlepšího sportovce,
trenéra a sportovní kolektiv roku 2005
připravil Okresní výkonný výbor ČSTV
Bruntál.

V pondělí 30. ledna budou v hotelu
SLEZAN v Bruntále přijati předsedou a
členy OVV ČSTV Bruntál a starosty
oslovených měst a obcí, a vyhodnoceni
nejlepší sportovci, trenéři a kolektivy z řad
mládeže a dospělých.

Na slavnostní vyhlášení se bude vedle
ČSTV podílet i řada sponzorů z celého okre-
su a starostové měst a obcí odkud budou
sportovci, trenéři a kolektivy mezi
odměněnými.

(JU)

Plavec Tomáš Brada je od prosince nejlepší juniorský prsař v republice

Olympia třetí na Slovensku

16

Tomáš Brada

Malí sjezdaři už závodili
Lyžařští závodníci SK

Annaberg se o víkendu 10. - 11.
prosince zúčastnili  prvních sjez-
dových závodů v rakouském
středisku Saalbach Hinterglem. A
bylo na nich znát, že už hodně
trénovali.

Na  velmi obtížné a zle-
dovatělé trati bojovalo celkem 470
závodníků ze sedmnácti zemí. V
sobotním závodu jednotlivců  ob-
sadil Tomáš Kozáček celkově 17.
místo a byl druhý z Čechů.
Veronika Macháňová získala
celkově 45.  místo a Lukáš

Kozáček sice spadl, ale závod
nevzdal a bojoval až do cíle. Po
sobotních závodech se konal
slavnostní průvod všech zúčast-
něných  závodníků a doprovodu.

V neděli čekal všechny závod
družstev v paralelním slalomu,
kde startovalo 39 týmů dětí. Team
SK Annaberg se umístil na do-
brém 21. místě. V prosinci
závodili malí sjezdaři na Grúni,
kde sbírali zkušenosti pro další
závody, které je čekají v zimní
sezóně.

(PD) 
Nejmladší čeští sjezdaři se neztratí ani mezi zahraniční konkurencí.

Foto  archiv SK Annaberg.


